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A Föld Napja
1970. április 22-én Denis Hayes amerikai egyetemi hallgató 
mozgalmat indított el a Föld védelmében. Azóta a diákból az 
alternatív energiaforrások világhírű szakértője lett. Már moz-
galmának megindításakor több mint 25 millió amerikai állt 
mögé, ma pedig szinte az egész Földre kiterjed az általa kezde-
ményezett mozgalom. Ezernél több szervezet vesz részt benne. 
A FÖLD NAPJA célja, hogy tiltakozó akciókkal hívják fel a 
fi gyelmet a környezetvédelem fontosságára. Magyarországon 
1990 óta rendezik meg.

(Forrás: Neumann-ház)

Arról, hogy az ember része a világnak
Az ember, mérhetetlen gőgjében és hiúságában, hajlandó elhinni, hogy 
a világ törvényei ellen is élhet, megmásíthatja azokat és büntetlenül 
lázadhat ellenök. Mintha a vízcsepp ezt mondaná: „Én más vagyok, 
mint a tenger.” Vagy a szikra: „Rajtam nem fog a tűz.” De az ember 
semmi más, mint egyszerű alkatrésze a világnak, éppen olyan romlandó 
anyag, mint a tej vagy a medve húsa, mint minden, ami egy pillanatra 
megjelenik a világ nagy piacán, s aztán, a következő pillanatban, a sze-
mét- vagy a pöcegödörbe kerül. Az ember, testi mivoltában, nem is ma-
gas rangú eleme a világnak; inkább csak szánalmasan pusztulásra ítélt 
anyagok összessége. A kő, a fém is tovább él, mint az ember.

Márai Sándor: Füveskönyv (részlet)

Kedves Olvasóink!
Köszönjük ragaszkodásukat és folyamatos érdeklődé-
süket lapunk iránt, hogy miért nem jelent meg márciusi 
számunk? Műszaki szerkesztő kollégánk elhúzódó, súlyos 
betegsége egyrészt lelkileg megbénított minket, gyógyulá-
sáért izgultunk és minden nap vártuk a jó híreket… hogy 
már csak néhány napig tart a kórházi ápolás. Nem tudtuk 
zökkenőmentesen megoldani munkájának pótlását, ezért 
nem jelenhetett meg a március havi lapunk.

Megértő türelmüket és hűségüket azzal szeretnénk meg-
hálálni, hogy változatlan áron, egy bővített áprilisi számot 
adunk az Önök kezébe.

A szerkesztőség

 KÖRNYEZETVÉDELEM

Ezzel az írással semmit sem tudok már 
megváltoztatni, de szeretnék emléket 
állítani vele egy erdőnek. Megérdemli! 
Hosszú éveken át menedéket adott ma-
daraknak, otthon érezhette benne ma-
gát a bagoly, viháncolhattak az ágakon 
a mókusok, a bokrok között kényesked-
hetett a fácán és a róka biztonságban 
nevelhette kölykeit. Most kopár min-
den, megszűnt az idilli környezet.

Botpusztán lakók vagy ott szőlőt mű-
velők már nem gyönyörködhetnek az erdős tájban, már nem 
fogja fel a kis lakópark előtt a szelet, nem védi meg a termőtalajt 
a domboldalon lezúduló víztől… most már letaroltak mindent!

A botpusztai vizesárok környékén élők három hónapig nap-
ról-napra fűrész vijjogására, traktorok zúgására ébredtek. 2-3 
hét után (fogytán a türelem!) a lakók elkezdték egymást kérdez-
getni - mi történik az erdővel a vizesárok túloldalán?

Mentek a lakossági telefonok különböző hivatalos irányokba, 
ahonnan eltérő válaszok érkeztek: „nem tudunk róla semmit!”, 
„hiába hőbörögnek, van engedélyük”, „nem kell aggódni, ez 
csak erdőtisztítás”. Ennek örültünk, az használ az erdőnek, fel-
frissül és ezen a hideg télen bizonyára kell a tüzelő is…, de 
lassan kezdtek egyre nagyobb területről teljesen eltűnni a fák. 
Akkor már lassan felsejlett az ott élők előtt, – ez nem erdőtisz-
títás, hanem tarvágás!!

Ezért egyre hangosabb lett az élővilágért aggódók kiáltása, de 
igazi meghallgatásra nem talált, sem az erdő tulajdonosa, sem a 
területet felügyelő hivatal, sem a favágók részéről. Így tehetetle-

nül nézte minden környéken élő, hogy 
a madarak riadtan keresik elpusztított 
fészküket a mínusz 18-20 fokos hideg-
ben, hogy az elvesztett odúját kutató 
bagoly zavarában a környék egyik há-
zának az üvegajtajához csapódik, hogy 
a bolyongó rókacsalád segítségkérően 
néz a későn hazaérkező emberekre.

Volt könyörgés, volt ígéret … aztán 
mégis másként történt. Végül már csak 
a vizesárok partján lévő fákért tudtak 

harcolni a lakók, hogy ne mossa el az esővíz a vizesárok partját 
és legalább az ott található fi atal gesztenyefáknak kegyelmezze-
nek. Először úgy tűnt, hogy kérésük megértő fülekre talált, de 
egyik reggel, mire feltisztult a fi gyelmem, már a földön feküd-
tek az előző nap még sudáran álló fák.

Három hónapig nemcsak sírt, hanem füstölgött is az erdő. 
A fáknak csak az igazán nemes részét értékesítették, a gallyakat 
folyamatosan égették, sokszor karvastagságú ágakat. Az örökös 
füstöt három hónapig szenvedte az egész környék!

Eljátszottam a gondolattal, hogy bizonyára vannak a telepü-
lésen olyan családok, akik fáznak, talán szívesen vették volna, ha 
ezzel az elégetésre kerülő „hulladékkal” melegíthetnék otthonu-
kat. Csak úgy, ajándékba! Nem hiába gondoltam rá, mert egyik 
délután arra lett fi gyelmem, hogy egy kopottas autó érkezett 
utánfutóval és megrakták gallyakkal. Remélem ingyen kapta, 
de nem jártam utána, mert hinni akartam, hogy így van.

Azon az éjszakán mínusz 20 fok volt!
KBZs.

HÁROM HÓNAPIG SÍRT AZ ERDŐ

Művészeti iskola képzőművészeti tanszak alkotása a Föld Napjára – 2003
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 ELMÚLT HÓNAP KÉPEKBEN

Etyeki múltidéző séták
Márciusban az Öreghegy, áprilisban pedig az Újhegy és a Szép-
völgy volt az úti célja felfedező sétánknak. A köztéri szobrok, 
keresztek, présházak, szőlőtáblák látványa kellemes emlékeket 
ébresztettek a résztvevőkben. Köszönjük Hernyák Laciéknak és 
a Zarándok pince tulajdonosainak a kedves invitálást és a fi nom 
borkóstolót.

Következő közös sétánk júniusban lesz.

Jávor Zoltán emlékére
Az Alte Edecker Musikanten zenekar a nemrég elhunyt Jávor 
Zoltán karnagy emlékére nagyszabású koncertet rendezett az 
óvoda éttermében, melyen felhangzottak a Zoli bácsi által taní-
tott ill. hangszerelt zeneművek. Méltó búcsúztatás volt ez a két 
és félórás koncert, melynek zenei anyagát – szinte emberfeletti 
munkával – egy hónap alatt gyakorolta be a zenekar. Köszönjük 
az élményt!

Költészet Napja

Az Etyeki Versmondók Köre zenés József Attila estet rendezett 

a Költészet Napja, a költő születésnapja alkalmából. A színvo-

nalas műsorban közreműködtek: Balogh Rebeka, Bodor Molnár 
Bernadett, Csizmadia Ráhel, Danczinger Géza, Fülöp Kitti, Miksa 
Zoltán, Palotai Zoltán, Szalay Boglárka, Varga László, Vida János, 
Zana Blanka, Zimány Ágnes, Zvara Zita, Balogh László.

József Attila: Curriculum vitae
 „Én mondom:

Még nem nagy az ember.
De képzeli, hát szertelen. 

Kísérje két szülője szemmel:
a szellem és a szerelem!”

„Csodagye -
reknek tartottak, 
pedig csak árva 
voltam.” – írja 
önéletrajzi esz-
széjében Jó-
zsef Attila nem 
sokkal halála 
előtt 1937-ben. 
A minden fel-
mérés alapján 

legnépszerűbb költőnk 1905. áp-
rilis 11-én született (ezért április 
11-e a Költészet Napja) Budapes-
ten, görög-keleti vallású családban. 
Életrajzát többé-kevésbé mindenki 
ismeri: nehéz magányos és hánya-
tott gyermekkor – apja kivándorol, 
nevelőszülőkhöz kerül, anyja korán 
meghal, ezt követően nővére és an-
nak férje gyámsága alá kerül. Alap- 

és középfokú iskoláit több városban 
végzi, egyetemre Szegeden, Bécs-
ben, Párizsban és Budapesten jár. 
Fizikai munkából, néha tanítással, 
könyvei bevételeiből és a tehetsé-
gét felismerők támogatásaiból tart-
ja fenn magát. 1936-ban Ignotus 
Pállal közösen szerkeszti a Szép Szó 
című folyóiratot.

Szellemi, lelki érzékenységére 
épülő határozott, gyakran kemé-
nyen felelősségre vonó, a hatalma-
sokat és ostobákat ostorozó, ítéle-
teket is hordozó versei váltakoznak 
a meseszerű, lágy képeket hordozó 
természeti- és szerelmes versekkel.

Egész életében kiáll a nyomorú-
ságban tartott parasztok, munká-
sok és nincstelenek érdekeiért! Az 
anyagi- és szellemi kizsákmányolás 
minden formája ellen tiltakozik. Ki-
emeli, hogy hol keletkezik az érték, 
hogyan születik az élet és hogyan 
marad fenn. 

„Becsületesnek tartom magam, azt 
hiszem, hogy fölfogásom gyors és hogy 
a munkában szívós vagyok” – írja az 
idézett esszében. Kora igazságtalan-

ságait, reménytelen sorsok tömegeit 
látva egyre őrlődőbbé és magába 
fordulóbbá válik. Éles hangulati 
hullámzásai miatt pszichoanalitikus 
kezeléssel is próbálkozik. 1937 jú-
liusában tragikus idegösszeomlás-
sal szanatóriumba kerül, ahonnan 
novemberben a Balatonszárszóra 
költöző nővérei veszik magukhoz… 
1937. december 3-án vonat alá ve-
tette magát…

A költőt, aki egész népét akar-
ta nem középiskolás fokon tanítani, a 
hatalmon lévők sem életében, sem 
halála után igazában soha nem sze-
rették! A kritikák, amelyeket kora 
társadalmának ismeretében megfo-
galmazott „pusztába kiáltott szó-
ként”, ma is érvényesek! És ezeken 
a problémákon nem tudott, vagy 
nem akart segíteni egyetlen politikai 
hatalmi rendszer sem az elmúlt 80 
év alatt! Manapság még a szobrának 
helye sem biztos…

Pedig költőóriásunk – mert 
ő valóban az és nem a politika 
„aktuálművésze” – világosan kije-
lölte a lehetséges utat MINDEN-

KINEK (legyenek azok jobb, vagy 
baloldalon) a Dunánál c. versében:

„A világ vagyok – minden, ami volt, 
van:
a sok nemzetség, mely egymásra tör.
A honfoglalók győznek velem holtan
s a meghódoltak kínja meggyötör.
Árpád és Zalán, Werbőczi és Dózsa –
török, tatár, tót, román kavarog
e szívben, mely e múltnak már adósa
szelid jövővel – mai magyarok!

...Én dolgozni akarok, Elegendő
harc, hogy a multat be kell vallani.
A Dunának, mely mult, jelen s jövendő,
egymást ölelik lágy hullámai.
A harcot amelyet őseink vívtak,
békévé oldja az emlékezés
s rendezni végre közös dolgainkat,
ez a mi munkánk: és nem is kevés.

Szobrát – tervezett – új helyén 
elboríthatja az ár, de fenti gondo-
latainak megvalósítása nélkül nem 
lesz béke e sokak által még mindig 
szeretett Hazában!

Kopcsik István

KISOKOS
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 HAGYOMÁNYOK

Mit is értsünk húsvéton? 
Erre az ünnepre kizárólag, mint a zsidó-keresztény kultúrkör 
ünnepére gondolunk. A zsidó húsvét (pészah) az Egyiptomból 
való kiszabadulás, a szabadság ünnepe. A keresztény húsvét Jé-
zus kínszenvedésének (ezen keresztül az emberiség bűntől való 
megváltásának), és feltámadásának ünnepe. Végeredményben a 
két ünnep annyiban kapcsolódik egymáshoz, hogy Jézus feltá-
madása a zsidó húsvéttal hozható kapcsolatba, valamint mind-
két ünnep szimbolikájában jelen van az áldozat – a zsidóknál 
a bárány, a keresztényeknél Jézus, mint Isten báránya – és a 
szabadság motívuma. 

Az evangéliumok szerint halála után harmadnapra (Niszán 
16-án, vasárnap) Jézus feltámadt, ezt követően még negyven 
napig tartózkodott itt a földön, majd felment a mennybe. Ez-
után tíz nappal (a feltámadástól számított ötvenedik napon) 
történt a Szentlélek eljövetele, amelyet Krisztus szélvész és 
lángnyelvek képében küldött el apostolaihoz.

A keresztény húsvét Jézus Krisztus feltámadásának ünnepe. 
Nevét onnan kapta, hogy az ünnepet megelőző böjt végeztével 
ekkor kezdtek ismét húst fogyasztani. Története során kezdet-
ben igen szorosan kötődött a zsidó húsvéthoz. A 2. századtól 
kezdve vannak nyomai megünneplésének, azonban akkor még 
egymástól eltérő módon egyes egyházak Jézus halálát és szen-
vedését, mások viszont feltámadását tekintették az ünnep köz-
ponti gondolatának. Ebből kifolyólag különbözött az ünnep 
időpontja is.

A kisázsiai keresztény közösségek (Szmirna, Ephezus stb.) a 
zsidó naptárhoz igazodva, a zsidó húsvét előtti napon, Niszán 
14.-én tartották húsvét ünnepét, mint Jézus halálának emlék-
napját, így ez bármilyen napjára eshetett a hétnek. Őket nevez-
zük tizennegyedikeseknek, latinul quartodecimánusoknak.

Ezzel szemben Kr. u. 160-tól a többi keresztény gyülekezet-
nél (Jeruzsálem, Alexandria, Róma stb.) a Niszán 14-ét követő 

vasárnap lett a húsvét ünnepe, és Jézus feltámadása állt az ün-
nep középpontjában, előtte való pénteken pedig Jézus halálra 
emlékeztek. 

Ebből az eltérésből hosszantartó vita keletkezett. Már Kr. u. 
170 körül Polükarposz szmirnai püspök Rómában járt Anicetus 
pápánál, hogy a húsvét időpontjának kérdésében vele értekez-
zen. Anicetus és Polükarposz e szokásbeli eltérést nem tartotta 
olyan főbenjáró dolognak, mely veszélyeztetné az egyes keresz-
tény egyházi közösségek közti egységet. Megegyezés nem jött 
létre, mégis barátsággal váltak el egymástól.

Végül a 325-ös niceai zsinat tett rendet a vitás kérdésekben. 
Elrendelte, hogy a húsvétot – mint a feltámadás ünnepét – a ta-
vaszi napéjegyenlőséget követő telehold utáni vasárnapon kell 
tartani (azaz a Niszán 14-ét követő első vasárnapon). Mindezt 
azért határozták meg így, mert Jézus a zsidó húsvét előkészületi 
napján halt meg, ez pedig mindig teleholdra esik, a feltámadás 
pedig az ezt követő vasárnap történt.

Legkorábbra akkor esik a húsvét, ha március 21-én telehold 
van és a következő nap vasárnap (március 22), és legkésőbb-
re akkor, ha épp március 20-án volt telehold, és a következő 
telehold 29 nap múlva éppen vasárnapra esne, ilyenkor a rá-
következő vasárnap lesz húsvét (április 25). Jelenleg húsvét va-
sárnapja a fenti dátumokból következőleg 35 különböző napra 
eshet.

A húsvét utáni ötvenedik napon van pünkösd, ugyanúgy, 
mint a zsidóknál. Nevét is innen kapta, mert pentékoszté = ötve-
nedik görögül. Ez a Szentlélek eljövetelének ünnepe és ugyan-
olyan mozgó ünnep, mint a húsvét, hiszen azt követi ötven 
nappal. Kezdetben a pünkösd a húsvét utáni egész 50 napos 
időszakot jelentette. A 4. század folyamán aztán fokozatosan 
mindinkább az ötvenedik napra szorítkozott az elnevezés és ma 
is így ünneplik. Ebben az évben pünkösd május 27-28-án lesz.

Hutóczky Béla

HÚSVÉT UTÁN – PÜNKÖSD ELŐTT

Körmenet a múlt század közepén. Fotó: Kleofász Mihály

ETYEK ANNO…
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  ÖNKORMÁNYZAT

A falu dolgai…
Napi feladatainkból szeretnék kettőt ki-
ragadni: 

Megújult a házasságkötő terem. 
Részben társadalmi munkában, részben 
vállalkozói szerződés alapján márciusban 
elkészült a házasságkötő terem takarítása, 
karbantartása, felújítása. Takarító mun-
katársaink kitisztították a szőnyegeket, 
kimosták a függönyöket, kitakarították 
a felújított előteret, kiszolgáló helyisé-
get, valamint a házasságkötő termet, 
melyet ezúton köszönök meg. Festettük 
a falakat, lemázoltuk az ajtókat, ablako-
kat. Felújításra került a nagyteremben a 
parketta, csiszolás után újra lakkoztuk. 
Az előtérben és a kiszolgáló helyiségben 
laminált padló került elhelyezésre. Meg-
javítottuk a világítást, kicseréltük a rossz 
izzókat. A zárak, kilincsek javítása és cse-
réje is megtörtént.

Megújult szép környezetben várjuk a 
házasulandó párokat! A termet a község 
lakói közösségi rendezvényekre és ünne-
pi megemlékezésekre is használhatják.

Kitakarítottuk a vízelvezető árkot 
a Hősök terétől a tűzoltószertárig, köz-
munkás munkatársaink közreműködésé-
vel. 

Szép munka volt, Fiúk! Folytatjuk…

Közterületek megújítása 
összefogással

Kedves Etyekiek! Januári megbeszé-
lésünk alkalmával már tájékoztattam a 
jelenlévő civil szervezetek vezetőit arról, 
hogy hosszú távú, közterület, zöldfelület 
megújítási programot kívánunk megva-
lósítani. Ennek megvalósítására a község 
lakóinak széleskörű összefogására van 
szükség. Az ötéves program fő irányvo-
nalai:
- védett gesztenyefasorok védelme, meg-

újítása,
- biai úti platánfasor pótlása, gondozása,
- védőfasorok telepítése,
- újabb fasorok telepítése pl.: Ödöni út 

és belterületi utcák,
- temető zöldterületeinek karbantartása, 

megóvása, fejlesztése,
- közparkok fenntartása, karbantartása, 

megújítása,
- „Fogadj örökbe egy közterületet” moz-

galom megindítása,

- virágos főutca megvalósítása,
- „Tagore sétány” kialakítása (Etyeken 

járó híres emberek által ültetett fákból 
park kialakítása),

- fűzfasor telepítése a patakparton hor-
gásztóig.
Várom a civil szervezetek, etyeki lakó-

társak, utcaközösségek, gazdasági társasá-
gok további ötleteit, gondolatait, megva-
lósítási javaslatait, továbbá felajánlásaikat 
a programokban való részvételükben.

Segítő közreműködésüket köszönöm.
Garaguly Tibor

polgármester

Boldog 100. születésnapot!
Fehér Józsefné Rozália néni etyeki lakos 

2012. március 21-én töltötte be 100. élet-
évét. Ebből az alkalomból személyesen 
köszöntöttem Rozália nénit, aki lenyűgö-
zött szellemi és fi zikai erőnlétével. Kérdé-
semre, hogy mi a hosszú élet titka, azt a 
választ kaptam, hogy „Nem szabad teli gyo-
morral lefeküdni, mondták a régi öregek.” 

Hozzátartozik a történethez, hogy a 
szívélyes beszélgetésünk során egyszer 
csak kopogtattak, váratlanul megérke-
zett a kéményseprő. Mint tudjuk a nép-
hiedelem szerint a kéményseprő szeren-
csét hoz. 

Magam és az Önkormányzat nevében 
kívánok Rozália néninek hosszú életet és 
jó egészséget családja körében. 

Garaguly Tibor
polgármester

Nemzeti ünnepünk
Az l848/49-es forradalom és szabad-

ságharc évfordulója tiszteletére rendezett 
községi ünnepély színhelye az ünnepi 
díszbe öltöztetett óvoda étterme volt.

A szép számmal megjelent közönség 
nyitányként a Himnuszt énekelte, majd 
a csodaszép népviseletbe öltözött Rigó-
fütty énekegyüttes (Sárkány Orsolya, Ko-
vács Eszter, Bényei Csenge, Kéthelyi Nagy 
Luca és Bolyki Sára – felkészítőjük Magdó 
Ildikó) balázstelki katonakísérőket és sira-
tódalt adtak elő. 

Ágoston Erzsébet önkormányzati kép-
viselő asszony ünnepi beszéde után mu-
zsikával, énekkel, tánccal és szavalatokkal 
folytatódott az elődeinkre való megem-
lékezés az Etyeki Versmondó Kör tagjai 
– Bodor-Molnár Bernadett, Kovács Júlia, 
Danczinger Géza, Miksa Zoltán és Vida 
János – közreműködésével.

A műsor unikuma ezúttal a vendégként 
meghívott Szerényi család volt. Köszön-
jük az ötletet Csige Ildikónak. Szerényi 
Béla ezüstkoszorús hangszerkészítő mes-
ter, a Magyar Hangszermíves Céh elnö-
ke, aki egyúttal előadóművész, tanár és 
népzenekutató és a szintén a népművé-
szet iránt elkötelezett családja: felesége, 
Kóta Judit énekes, a népművészet ifjú 
mestere, valamint két fi úk, ifj. Szerényi 
Béla és Szerényi Domokos, akik tekerőn és 
klarinéton játszottak, doboltak és táncol-
tak. Közreműködött Csige Ildikó és Sza-
bó Sára. A színvonalas, fergeteges műsor 
méltán aratott többször vastapsot.

A műsor zárásaként Erkel Ferenc: Bánk 
bán c. operájából a Hazám, hazám kez-
detű áriát Mészáros János Elek kitűnő te-
norista, a Signum Kórus tagja adta elő.

Az ünnepséget a Szózat közös elének-
lése zárta.

A kellemes hangulatot jól jelezte, hogy 
az ünneplőbe öltözött közönség még so-
káig beszélgetett, s körükből olyan visz-
szajelzések érkeztek, melyek a szereplő-
ket, az elhangzott műveket dicsérték.

Kolos Márta

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
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ÁLTALÁNOS ISKOLA
 INTÉZMÉNYEINK

Köszönetnyilvánítás
Köszönetemet fejezem ki:

– Vladár Tibor szülőnek, a két db felajánlott számítógépért és 
a lapmonitorért,

– a Fülemüle Művészetoktatási és Közművelődési Alapítvány-
nak, az általuk nyújtott 84.000 Ft térítési díj és tandíj támo-
gatásért,

– Etyek Község Önkormányzatának és Maracskó Péter szülő-
nek, az EON Családi foci rendezvényeinek 471.000 Ft érték-
ben átadott kellékeiért,

– Gombos Katalinnak, a biatorbágyi Kisgombos Mesebolt tulaj-
donosának, az „Illik, nem Illik” könyvbemutató kiállításért,

– Donkó Csaba r.tzls. körzeti megbízottnak, a 7. és 8. évfolya-
mos tanulóink részére megtartott bűnmegelőzési előadásért.

Dr. Kovácsné Bodó Gabriella
mb. intézményvezető

Helyesírási verseny
Az országos, sőt, határainkon túlra is kiterjedő Simonyi Zsig-
mond Kárpát-medencei Helyesírási Verseny első, iskolai 
fordulóját március 7-én tartottuk iskolánkban, 17 résztvevővel. 
Ők egy korábbi selejtezőt követően nevezhettek erre a megmé-
rettetésre. A Magyar Nyelvtudományi Társaság által meghirde-
tett verseny igen szigorú követelményeket támaszt a szervezés-
sel kapcsolatban is; a központilag kiküldött, kódolt teszteket, a 
megadott időpontban és módon kellett a diákoknak megírniuk, 
tanáraiknak pedig kijavítaniuk. A központba továbbított pont-
számokat összevetve hívják be a gyerekeket a megyei fordulóra, 
amelyet április 21-én tartottak a regionális szervezők Székesfe-
hérváron.

A helyi forduló eredményei, helyezéseik sorrendjében:
5. évfolyam: Vida Zsófi a, Potyók Diána, Orbán Dorina, Szabó 
Veronika
6. évfolyam: Túrós Igor, Debreceni Eszter, Palotai Petra, Horvath 
Clementine
7. évfolyam: Bancsó Bettina, Neller Dominika, Veres László, 
Ráczkevy Benedek
8. évfolyam: Szabó Zsuzsa, Juhász Emőke

A fenti diákok közül, a központi válogatást követően isko-
lánkból Túrós Igor, hatodik osztályos diákot hívták be a ran-
gos versenyre. 

Gratulálunk!
Zvara Zita

felsős mk.vezető

Megemlékezés
Iskolánkban 2012. március 14-én emlékeztünk meg az 1848-
49-es forradalom és szabadságharcról.

A 4. évfolyam diákjai és iskolánk kórusa zenével, tánccal tar-
kított műsora mutatta be 1848. március 15-e eseményeit és 
annak következményeit. Felkészítő tanárok: dr. Pappné Mocsai 
Andrea, Birkásné Vona Sarolta és Vagyoczky Béláné.

Irodalmi vetélkedő
Felső tagozatos diákjaink között megszerveztük hagyományos 
irodalmi vetélkedőnket Írók, költők és műveik címmel. A népsze-
rű, háromfordulós megmérettetés negyven diák részvételével 
zajlott, akik ugyancsak próbára tették a szervező tanárok – Sze-
gedi-Kiss Mónika és Zvara Zita – reakcióidejét, mivel a szóbeli 
szakaszban a gyorsaságé volt a fő szerep: kapkodhattuk a fe-
jünket, ki jelentkezett előbb! Az első, írásbeli szakasz még nem 
jelentett nagy akadályt, a szóbeli izgalmas volt, a memoriterek-
nél viszont akadtak nehézségek... Hiába, a versek megtanulása 
mindig is „mumus” volt. A különböző évfolyamok diákjaiból 
álló csapatok összességében jól vették az akadályokat; nem csu-
pán irodalmi tudásukat kellett bizonyítaniuk, hanem azt is, ké-
pesek csapatban, közösen dolgozni egy célért. 

Az első három helyezett csapat:
I. Poéták: Gábor Panna Rebeka, Furcsa Anna Panna, Palotai 
Petra, Balogh Berta, Horváth Judit, Micskó Alexandra, Debreceni 
Eszter.
II. Rímfaragók: Franta Áron, Horváth Krisztián, Pálfi  Bence, 
Túrós Igor, Bancsó Bettina, Varga Krisztián, Tiszekker Ivett.
III. Tollforgatók: Molnár Bence, Tiszekker Lili, Travnik Róbert, 
Balogh Mercédesz, Varga Róbert, Szabó Zsuzsa.

Gratulálunk!

Német nyelvi házi verseny
A „Magyar-kút” ÁMK Német Nemzetiségi Általános Isko-

la 13 éve áll partnerkapcsolatban a németországi Remshalden 
Ernst-Heinkel Reáliskolájával. E kapcsolat jegyében évente hat 
tanulónk – házi verseny keretében kiválasztott hat legjobb né-
metes diák – utazhat ki egyhetes tanulmányútra testvérváros-
unkba, német családokhoz. A verseny ötfordulós írásbeli része 
februárban lezárult, március utolsó hetében pedig szóban is 
számot adtak a diákok nyelvtudásukról. Még a szóbeli vizsga 
előtt tartottunk egy tájékoztatót a cserediák-program részletei-
ről, erre az első húsz legjobb eredményt elért gyereket és szüle-
iket vártuk, ám kevesen jelentek meg. 

Sajnos hiába a nagyszerű lehetőség, hiába vesznek részt több 
mint negyvenen a versenyen, évről-évre egyre nehezebben sike-
rül hat tanulót (és szüleiket) megnyernünk az útnak. Így történt, 
hogy idén öt diák nyerte és vállalta az utat: Szücs Anna, Veres 
László, Ráczkevy Benedek, Soós Ádám, Spisák Alexandra. Kísérőik 
lesznek: Zvara Zita tanárnő és Csomor Mátyás, a Testvérvárosi 
Bizottság elnöke. A kiutazásra május második hetében kerül sor. 

Zvara Zita
felsős munkaközösség-vezető

KÉRJÜK, NE DOBJA KI
FELESLEGESSÉ VÁLT PAPÍRJAIT!

Papírgyűjtés az általános iskolában

A „Magyar-kút”ÁMK Német Nemzetiségi
Általános Iskolája papírgyűjtést szervez
2012. április 26-27-én, 14-18 óráig.

Átvétel az iskola hátsó udvarán. 
Szervező: Bozzai Szabolcs tanár úr.
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Fejér megye legjobbja
Március 22-én került megrendezésre Pusztavámon a Megyei 

Német Nyelvi Tanulmányi Verseny. Iskolánkat az 5. évfolyam-
ról Caroli Andrea és Ráczkevy-Eötvös Boldizsár képviselte, a 6. 
osztályosok közül Debreceni Eszter és Túrós Igor vett részt a ran-
gos versenyen.

Szép eredménnyel térhettünk haza, Túrós Igor I. helyezést 
ért el. Nagyon büszkék vagyunk rá és gratulálunk neki!

Makainé Szamosi Anikó

Irodalmi versenyek alsósoknak
Csákváron Területi Szépkiejtési-és Olvasási Versenyen vettek 

részt tanulóink. A térség iskoláiból 18 harmadik és negyedik 
osztályos tanuló olvasott fel egy ismert szöveget, majd egy ott 
kapott Fekete István által írt műrészletet kellett minél ponto-
sabban bemutatniuk.

Iskolánkat Viczena Tímea (3.a) és Somogyi Nóra (4.b) kép-
viselte. Mindketten a negyedik helyen végeztek. Gratulálunk 
nekik és köszönjük a szülőknek az utazásban való segítséget!

*

Bicskén rendezték meg a Szemere Gyula Helyesírási Ver-
senyt harmadik és negyedik osztályosok számára. Egy isme-
retlen szöveget, majd néhány szót kellett szótagolva leírniuk a 
versenyzőknek.

Iskolánkat Viczena Tímea (3.a) és Mózer Márton (4.a) kép-
viselte. Mindketten a 4. helyen végeztek. Gratulálunk neki, és 
köszönjük Viczena Tímea édesanyjának az utazásban való se-
gítséget!

*
Mesemondó versenyt rendeztünk az alsó tagozatos tanulók 

számára. Összesen 35 tanuló vállalkozott arra, hogy egyik ked-
venc meséjét előadja. Az első helyezettek Mányon fogják képvi-
selni iskolánkat a területi mesemondó versenyen.

A következő eredmények születtek:
1. osztály: 1. Milotai Mira, 2. Vanpée Nathalie, 3. Jolsvai Marcell 

és Lengyel Milán.
2. osztály: 1. Bancsó Babett, 2. Debreceni Márta, 3. Kalmár Bor-

bála.
3. osztály: 1. Stich Milán, 2. Danis Brigitta, 3. Viczena Renáta.
4. osztály: 1. Éberling Luca, 2. Szabó Simon, 3. Szedlár Cintia.

Máté Krisztina
alsós munkaközösség-vezető

 INTÉZMÉNYEINK

„Minőség és mennyiség egyszerre” 
Fejér Megyei Népdaléneklési Verseny 2012.

Művészeti iskolánk népzene tanszakának minden évben visz-
szatérő jelentős megmérettetése a Fejér Megyei Népdaléneklési 
Verseny. A döntő az abai Sárvíz Művészeti Alapiskola táncter-
mében, február 24-én zajlott.

A szervezőknek nem volt egyszerű dolguk, hiszen az előválo-
gatókról 84 produkció jutott a döntőbe. A szakmai zsűri, mely-
nek tagjai Vakler Anna, Maczkó Mária, Németh István és Varró 
János voltak, a következőkkel kezdte az értékelést: „Hihetetlenül 
erős mezőny!” Mint elmondták, ezúttal nem voltak „nehéz hely-
zetben”, hiszen jó és még jobb produkciókról kellett véleményt 
formálniuk, s ahogy Németh István fogalmazott „Az egész nap 
egy élményfürdőzés volt, a sok tiszta hangot és nagy gonddal összeál-
lított dalcsokrot hallgatva”. Művészeti iskolánk eredményei:

Nagy Lajos Levente – hangszerkíséretes szólóénekes – 
ARANY minősítés (Citerán kísért Szabó Zsuzsa), Szabó Sára 
– szólóénekes – KIEMELT ARANY minősítés, Gyöngy-
vér énekkettős (Szabó Zsuzsa és Szabó Sára) – KIEMELT 
ARANY minősítés, Csilipán énekegyüttes és Kenderzsupp 
citeraegyüttes közös produkciója: KIEMELT ARANY mi-
nősítés, Csilipán énekegyüttes tagjai: Balogh Mercédesz, Caroli 

Andrea, Marincsák Lilla, Palotai Nóra, Rácz Petra, Ráczkevy-
Eötvös Blanka, Szaló-Pál Zsófi a, Szaló-Pál Kinga, Székány 
Ivett, Tóth Boglárka, Tóth Diána, Varga Kata. Kenderzsupp 
citeraegyüttes tagjai: Caroli Andrea, Debreceni Márta, Hargitai 
Ágnes, Horvath Clémentine, Marincsák Lilla, Szaló-Pál Zsófi a. 
Kisrigó énekegyüttes Pergettyű citeraegyüttes közös pro-
dukciója: KIEMELT ARANY minősítés, Kisrigó énekegyüt-
tes tagjai: Bendek Borbála, Bancsó Betti, Gulyás Kiara, Hargitai 
Ágnes, Horvath Clémentine, Rádics Sarolt Dóra, Rácz Petra, Sza-
bó Sára, Szabó Veronika, Szabó Zsuzsa, Szaló-Pál Zsófi a, Szaló-
Pál Kinga, Varga Kata. Pergettyű citeraegyüttes tagjai: Gulyás 
Kiara, Maracskó Kata, Rácz Petra, Szabó Zsuzsa.

Intézményünket a Gyöngyvér énekkettős képviselheti a „Ti-
szán innen, Dunán túl...” országos minősítő versenyen 2012. 
május 6-án, a Néprajzi Múzeumban.

Regionális Német Nemzetiségi
Énekverseny – Biatorbágy

Az Észak-magyarországi Német Önkormányzatok Szövetsé-
ge, a Pest megyei Német Önkormányzat, a Biatorbágyi Általá-
nos Iskola, a Biatorbágyi Német Önkormányzat és a Turwaller 
Stammtisch Egyesület idén is meghirdette a Regionális Német 
Nemzetiségi Énekversenyt általános- és középiskolásoknak va-
lamint zeneiskolásoknak. A nagyszabású rendezvény a Biai Fa-
luházban zajlott 2012. március 23-án.

Népi ének tanszakosaink közül a Kisrigó énekegyüttes vett 
részt a versenyen a Kétszólamú egyházzenei ének kategóriá-
ban, a 4-8. osztályos korcsoportban. Műsorszámuk címe: 
Heilige Maria, Mutter Gottes... A zsűritől az etyeki növendé-
kek ARANY (GOLD) minősítést szereztek.

MŰVÉSZETI ISKOLA – NÉPZENEI TANSZAK

Mi a művészet? – Ez a mértéktelenül szabad vala-
mi, amelynek egyetlen feltétlen kötöttsége sincs, de 
határtalan szabadságában akármilyen kötöttséget 
elbír? 

Szépséggé-rögzített emberi megnyilvánulás.
(Weöres Sándor)
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XXXI. Országos Táncháztalálkozó
és Kirakodóvásár – Budapest

„A magyarorszá-
gi hagyományőrzés 
egyik legkiemelke-
dőbb, nemzetközileg 
is elismert modellje 
az 1970-es években 
kialakult táncház 
módszer, amely a 
szellemi kulturális 
örökség megőrzésének 
olyan integrált, kö-

zösség-orientált művelődési mozgalma, amely az élet minden terü-
letét átfogóan, tudományos alapokon teszi gazdagabbá a hagyomá-
nyoktól elszakadt XXI. századi ember életét.”

Az UNESCO Szellemi Kulturális Örökség Kormányközi Bi-
zottsága 2011. november 25-én felvette a „Legjobb megőrzési 
gyakorlatok” regiszterébe a táncház módszert, amely a szellemi 
kulturális örökség átörökítésének magyar modellje.

Az Országos Táncháztalálkozó és Kirakodóvásár ma a táncház 
mozgalom legnagyobb ünnepe, és egyben a legtöbb résztvevőt 
és érdeklődőt egy időben, egy helyszínre vonzó rendezvénye.

2012. március 31-én az esti gálaműsor megnyitójaként Rét-
helyi Miklós nemzeti erőforrás miniszter ünnepélyesen kihirdet-
te a táncház módszer UNESCO-jegyzékre vételét, és egyben 
átadta az erről szóló UNESCO-oklevelet Sebestyén Márta nép-
dalénekesnek.

A 40 évvel ezelőtt elindult táncház mozgalommal egy időben 
kezdődött egy másik mozgalom is, mely a kézművességet volt 
hivatott szárnyai alá venni. A városi fi atalokból álló csoportosu-
lás Fiatalok Népművészeti Stúdiója néven vált ismertté. Ennek 
a közösségnek a tevékenységét és tárgyalkotó munkáját mutat-
ta be a Táncháztalálkozó keretében a „Nomád nemzedék” című 
fotódokumentációs kiállítás. Itt számos publikáció, kézműves 
kézikönyv, fotó, jellegzetes alkotás, valamint régi és új kézmű-
ves munka volt látható.

Növendékeinkkel április 1-jén, vasárnap jártunk a Papp Lász-
ló Sportarénában, ahol ismét bemutatkoztunk a Tágasságot ne-
künk is! elnevezésű seregszemlén.

Lakatos Lilla tanárnővel többen megtekintettük a „Nomád 
Nemzedék” kiállítást is, ahol betekintést kaphattunk a Nép-
művészeti Stúdió táborainak, alkotóházainak életébe, az első 
játszóházak és gyermekfoglalkozások pillanataiba, a népszerű 
kézműves iskolák tanfolyamainak mindennapjaiba, köztük a 
méltán híres Etyeki Műhelyébe is, melynek Lakatos Lilla egyik 
alapító tagja volt.

Ezúton köszönöm tanítványaim és szüleik türelmét, rugal-
masságát, az elmúlt időszak szép produkcióihoz nyújtott segít-
ségét! Külön köszönetet mondok: Caroli Ildikónak, Csoport Ildi-
kónak, Dobos Ritának, Fehér Margitnak, Horváth Ágotának, Ilyés 
Ildikónak, Lakatos Lillának, Marincsák Józsefnek, Néder Norbert-
nek, Pető Alíznak, Polgár Annának, Szabó Arnoldnak, Szaló-Pál 
Teréznek, Szaló-Pál Lászlónak, Tóth Évának és Vértes Teréznek.

(Forrás: www.fejermmk.hu, www.tanchaztalalkozo.hu)

Csige Ildikó 
népzenetanár

OVIHÍREK
A nagyon hideg januári napokat az óvónők egy kis játékos dél-
előttel színesítették. 16-án a két nagycsoport tagjai téli játéko-
kat játszottak és énekeltek a tornateremben. Január 18-án a két 
kiscsoportnak a Visszajött a répa című mesét „dramatizálták” 
az óvó nénik. 19-én a két középső csoport sváb táncot táncolt 
és körjátékot játszott német nyelven.

Február 1-jén új kolléganővel bővült az óvoda nevelőtestü-
lete. 

Március 12-én Gergely doktorról emlékeztünk meg és „elta-
licskáztuk” a nagycsoportosokat az iskolába.

Március 15-ei ünnepségünket lovas huszár közreműködésé-
vel az óvoda előtti téren tartottuk. A csoportok az ünnephez 
kapcsolódó dalokkal és versekkel színesítették a megemléke-
zést. 

A Húsvét hetében minden gyermek talált egy-egy csoki nyu-
lat, ki a bokorban, ki a csoportszobájában. 

Március 5-én és április 12-én nyílt napot tartottunk óvodánk 
iránt érdeklődő szülők számára. Felvilágosítást adtunk prog-
ramjainkról, helyi szokásainkról, sajátosságokról, nemzetiségi-, 
és a választható programjainkról. Bemutatkoztak az új gyerme-
keket fogadó óvónők és a szülők megtekinthették a csoport-
szobákat is.

A beiratkozás időpontja: 2012. május 2-3-4-én lesz, szer-
dán és csütörtökön 7-16 óráig, pénteken 8-12 óráig. A felvett 
gyermekek névsorát június 1-től a bejárati ajtóra kifüggesztjük, 
az elutasított gyermekek szüleit levélben tájékoztatjuk. A felvett 
gyermekek szülei részére június 14-én 16.30-kor tartunk szülői 
értekezletet.

Az óvoda négyhetes nyári zárva tartása 2012. július 23-
augusztus 17-ig tart.

Aszódi Judit

SEGÍTŐ KÉZ INTÉZMÉNY ÉLETÉBŐL 
Folytattuk egészségmegőrzési programunkat, ismét ellátogatott 
hozzánk a bioenergetikus. Az Optik Mester Kft ingyenes látás-
vizsgálatot és szemüveg készítési lehetőséget hirdetett, melyhez 
a helyiséget biztosítottuk. Az Etyeki Batyu Vásárlói Közösség 
udvarunkon vásárt tartott, mely olyan jól sikerült, hogy április 
20-án ismét helyet biztosítottunk számukra. 

A Nyugdíjas Klub megtartotta már hagyománnyá váló nő-
napi ünnepségét. 

Az etyeki Faluébresztő Egyesület a „Gondolatébresztő órák” 
rendezvénysorozat keretében „Kincs, ami van” címmel előadást 
szervezett. Az előadó, Palotai Zoltán nagyon sok érdekességet 
mondott az élet legfontosabb részéről, a vízről. Aki elfoglaltsá-
ga miatt nem tudott részt venni ezen a programon, ne búsul-
jon, mert a webetyeken az előadás anyagát megtekintheti. 

Folyamatosan hirdetjük ruhabörze akciónkat, mellyel sok csa-
lád részére tudtunk ebben a hónapban is segítséget nyújtani. 

Folyamatosan működik a Baba-mama torna, Baba-masszázs, 
valamint a Baba-mama klub.

N.P.A.

 INTÉZMÉNYEINK
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 INTÉZMÉNYEINK

2012. május 14-19. (hétfőtől szombatig) 10-18 óráig
ISKOLATÖRTÉNETI KIÁLLÍTÁS

AZ ELMÚLT HÚSZ ÉVRŐL
Archív fotók, cikkek, fi lmek bemutatása
Nemzetiségi Művészeti Iskola – kiállítótér

2012. május 14. (hétfő) 13.30-17 óráig
NYÍLT NAP – NYÍLT ÓRÁK

Juan Pablo Bautista – zongora, Kátai Tamás – ütő,
Kedves Csanád – szolfézs, Kiss Zsuzsanna – néptánc,

Lakatos Lilla – képzőművészeti óráin
Nemzetiségi Művészeti Iskola – házasságkötő terem,

szaktantermek

2012. május 15. (kedd) 13.30-17 óráig
NYÍLT NAP – NYÍLT ÓRÁK

Bényei Tibor – rézfúvós, Csige Ildikó – népzene,
Fogolyán Kristóf – fuvola, Laskay Zsolt – klarinét,

Szabó Éva – gordonkaóráin
Nemzetiségi Művészeti Iskola – házasságkötő terem,

szaktantermek

2012. május 16. (szerda) 18 óra
„KÖRBEN AZ ANGYALOK ÜLNEK...”
A NÉPZENE TANSZAK KONCERTJE

Segítő Kéz Szociális Intézményfenntartó Társulás
(családsegítő) – Etyek, Magyar u. 1.

2012. május 18. péntek
17 óra MŰVÉSZTANÁROK ÉS

RÉGI NÖVENDÉKEK KONCERTJE – I.
Nemzetiségi Művészeti Iskola – házasságkötő terem

18 óra RÉGI NÖVENDÉKEK KIÁLLÍTÁSA
MŰFAJHATÁROK NÉLKÜL

Grafi kák, szobrok, tanulmányok, divattervek, ruhakol-
lekciók bemutatása

Nemzetiségi Művészeti Iskola – házasságkötő terem

A JÁTÉK ... AZ KÜLÖNÖS
Szabadtéri kiállítás a művészeti iskola növendékeinek 

agyag-játékaiból
Nemzetiségi Művészeti Iskola udvara

18.30 óra MŰVÉSZTANÁROK ÉS
RÉGI NÖVENDÉKEK KONCERTJE II.

Nemzetiségi Művészeti Iskola – házasságkötő terem

2012. május 19. (szombat)
GÁLAMŰSOR EGYKORI NÖVENDÉKEINK

KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL

„NYITOTT UDVAR”
A X. ETYEK PINCEFESZTIVÁL

PROGRAMJAKÉNT
Nemzetiségi Művészeti Iskola udvara

15.30 óra „NE CSICSERÉSSZ, NE FÜTYÖRÉSSZ...”
A néptánc- és népzene tanszak műsora

17 óra „GOMBOLD ÚJRA! DIVAT A MAGYAR” –
 GYEREKSZEMMEL

Rózsa és Ibolya – divatbemutató
A képzőművészeti tanszakos növendékek saját készítésű 

ruháikat mutatják be.

18 óra ZENÉLJÜNK EGYÜTT!
A klasszikus zenei tanszakok, a művészeti iskola
fúvószenekara és az Alte Edecker Musikanten

közös koncertje

19 óra „IDE LÁBAM, NE TOVA...” – TÁNCHÁZ

Szeretettel várjuk rendezvényeinkre
egykori, jelenlegi és leendő

növendékeinket, hozzátartozóikat,
valamint minden kedves művészetkedvelőt!

Kedves Etyekiek!
A 12 éve működő „Fülemüle” Művészetoktatási és Köz-
művelődési Alapítvány kéri az Önök támogatását az etyeki 
gyermekek művészeti nevelésének és közművelődésének 
segítésére. Gyermekeink kimagasló eredményei minket is 
egyre hatékonyabb működésre ösztönöznek. 

Kérjük, alapítványunk sikeres munkájához járuljon hoz-
zá adója 1%-ával!. Adószámunk:18491799-1-07.

Ezúton is köszönjük a tavalyi évben nyújtott 447.000,- 
Ft támogatásukat, amelyet nevezési díjak befi zetésére, kéz-
műves eszközök vásárlására, a versenyzők utazási költségei-
re, hangszertokok valamint citera vásárlására fordítottunk. 

Az alapítvány kuratóriuma

20 ÉVES AZ ETYEKI NEMZETISÉGI MŰVÉSZETI ISKOLA
JUBILEUMI RENDEZVÉNYHÉT – 2012. május 14-19.

PROGRAMOK:
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A március 22-i képviselőtestületi ülésen elhangzott, hogy a 
Magyar Közút 40 veszélyes gesztenyefát szándékozik kivág-
ni a háromrózsai úton. A jegyző asszony elmondása szerint 
ebben a kérdésben a testület érdemben nem tud dönteni, 
mivel az úttól 5 méterre lévő rész kezelését törvény írja elő 
a közútkezelő részére. A testület elfogadta az intézkedést és 
kérte a polgármestert, hogy a fák pótlására kezdeményez-
zen tárgyalást a közútkezelő képviselőjével.

Mivel a gesztenyefasor sorsa sokunkat foglalkoztat, szer-
kesztőségünk megkereste a Magyar Közút Nonprofi t Zrt. 
Fejér Megyei Igazgatóságát. Ezúton is köszönjük, hogy 
nagyon előzékenyek voltak és szinte postafordultával vá-
laszoltak a fák kivágásával és pótlásával kapcsolatos kérdé-
seinkre.

Etyek-Botpuszta vadgesztenye fasor állapota
és pótlásának lehetőségei, szempontjai

Az Etyek-Háromrózsai összekötő út 2+400-6+620 km szel-
vények között két oldalon található, Etyek határában álló fasor 
tájesztétikai és történeti szempontból is jelentős. A fasor élet-
kora 90-95 év közé tehető. A fafaj átlagos élettartama 100 év 
körül van, optimális termőhelyen élettartamának felső határa 
150 év. A fasor állapota elöregedett: a puhafákra jellemzően 
az öregedési folyamat során a korábban rugalmas tulajdonságú 
fatest törékennyé vált. A fafaj jellemző tulajdonsága, hogy a 
sérüléseket, sebzéseket nem, vagy csak nagyon lassan képes be-
nőni. Ezeken a nyitott felületeken farontó gombák és rovarkár-
tevők tudnak behatolni a fatestbe, illetve a csapadékvíz egyre 
mélyülő korhadásokat okoz. Ezek a korhadások mind a felfelé 
törő vázágakon, mind azok tövénél, mind pedig a törzsön meg-
fi gyelhetők. A fasorban végzett műszeres vizsgálatok során azt 
tapasztaltuk, hogy a fák többsége esetében a korhadás a fatest 
legalább 30%-ra kiterjedt. Ezek a tényezők vezetnek oda, hogy 
terhelten (lombos állapotban) erős szél hatására vastagabb ágak 
is könnyen leszakadhatnak.

A fasor egészsége szempontjából kedvezőtlen a szomszédos 
ingatlanok nagyüzemi mezőgazdasági művelése, de a negatív 
hatás a másik irányban is érzékelhető: a fák allelopátiás hatása 
korlátozza a környezetükbe vetett növényállomány fejlődését, a 
leszakadó ágak pedig akadályozzák a művelést.

A fasor állapota forgalombiztonsági szempontból 
aggasztó. Részint a már em-
lített rugalmatlan szövetszer-
kezet, részint a nem gyógyuló 
sebzésekből kiinduló korhadá-
sok, részint a paraziták (faron-
tó taplók) és betegségek miatt. 
Meg kell említeni a fák hely-
zetéből adódó hátrányokat is: 
a közel álló fák, mint statikus 
akadályos potenciális veszély-
forrást jelentenek az útpályát 
elhagyó járművek szempont-
jából, a koronából ősszel le-
hulló termések az összekötő 
úton közlekedő járművekben 
károkat okozhatnak, a benyúló 
ágak a magas járművek felépít-
ményét megsérthetik.

Az út állaga szempontjából kedvezőtlen, hogy a fasor sok he-
lyen a csapadékvíz elvezető árok helyén található, így hatékony 
vízelvezetés és megfelelő szélességű padka nem létesíthető.

Fentiek alapján látható, hogy sem a fák helyzete, sem a ter-
mőhelyi viszonyok nem kedvezőek. A fasor élettartama végé-
hez közelít. A közút kezelője kénytelen a legrosszabb állapotú 
fákat kivágni. Ezek kiszáradt, tő-, vagy törzskorhadt fák (itt a 
korhadás mértéke a 30%-ot jelentősen meghaladja, ez pedig a 
széttörés veszélyével fenyeget). Kivágásra kerülnek azok a fák 
is, melyek törzsén vagy a koronaalapon (vezérágak kiindulási 
pontja környékén) taplósak, hiszen a termőtest megjelenése azt 
jelzi, hogy a gomba fonalai (hifa) már átjárta a fatestet és felél-
te, lebontotta az annak szilárdságát adó farostokat és lignint.

A fasor pótlása a fasor jelenlegi vonalában nem lehetséges. 
Ezt nem teszi lehetővé az e-ÚT 08.03.21 számú „A külterületi 
közutak menti fásítás szabályozása a forgalombiztonsági szem-
pontok fi gyelembevételével” c. Útügyi Műszaki Előírás. A köte-
lezően alkalmazandó előírás új fák telepítésénél mellékutak egye-
nes szakaszai és nagy sugarú ívei mentén a betartandó legkisebb 
ültetési oldaltávolság 6 méter, a burkolat szélétől mérve. Ilyen 
szélességű zöldterület a közút mentén a fasor legnagyobb részén 
nem áll rendelkezésre. A műszaki előírásban lévő betartandó ol-
daltávolság műszaki megfontolásokon alapszik: legalább ekkora 
hely kell szabványos szélességű padka és árok kialakítására. Ez a 
forgalombiztonságot és az út állagának védelmét szolgálja.

A Magyar Közút Nonprofi t Zrt. Fejér Megyei Igazgatósá-
ga a fasor pótlásának lehetőségét több alkalommal vizsgálta. A 
fenti szempontok alapján megállapítottuk, hogy a fasor pótlása 
és újratelepítése a közút területén nem valósítható meg. A tele-
pítéshez a szomszédos mezőgazdasági művelésű ingatlanokból 
lehetne területet igénybe venni, de a közút kezelőjének nincsen 
lehetősége területet vásárolni, a terület megvásárlására az ön-
kormányzat tudna lépéseket tenni.

Egy esetleges telepítést abból a szempontból is meg kell vizs-
gálni, hogy a Talentis Program keretében beruházások beru-
házások várhatók az összekötő út két oldalán, mely megvaló-
sulása esetén szükségszerűen a meglévő útburkolat szélesítését, 
szabványos szélességű padka és árok kialakítását, csomópontok 
építését vonja maga után.

Végül felhívjuk a fi gyelmet arra, hogy Etyek Község Önkor-
mányzata helyi védettség alá helyezte a fasort. A természet vé-

delméről szóló 1996. évi LIII. 
Törvény 62.§ alapján „a helyi 
jelentőségű védett természe-
ti terület fenntartásáról, ter-
mészeti állapotának fejlesz-
téséről, őrzéséről a védetté 
nyilvánító települési önkor-
mányzat köteles gondoskod-
ni”. Megemlítjük, hogy amíg 
mindezek nem valósulnak 
meg, addig a fasort a Közúti 
közlekedésről szóló 1988. évi 
I. törvény hatálya alatt állónak 
(úttartozéknak) kell tekinteni.

Szili Gergő
üzemeltetési és fenntartási 

főmunkatárs

 KÖRNYEZETVÉDELEM

MEGMENTHETŐ-E A GESZTENYEFASOR?



2012 március–április

Etyeki Forrás  11

NYÍLT LEVÉL

Hová tűntek az „Ödöni” fák?
A héten Ödön-majorban jártam, és elkeserített a megcsonkí-

tott, letarolt „fák” látványa az útmentén.
Ki adott erre engedélyt? Miért volt erre szükség? A forgalom 

biztos nem indokolta ezt…
A környezettudatos gondolkodás nem a szelektív hulladék-

gyűjtéssel kezdődik, az már egy fejlettebb „stáció”, hanem ott, 
hogy nem okozunk „aktív” kárt a természetben, ha azt életve-
szély vagy környezeti szükségszerűség nem indokolja.

S ha már kivágták és a törzseket elhordták, miért nem takarí-
tották le az út széléről a vékony gallyakat is?

Ezek a fák egészségesek voltak, ahogy az ott maradt „cson-
kokból” látni lehet és hosszú évekbe fog telni, amíg újból ár-
nyat, jó levegőt és télen hóátfúvások ellen védelmet adó fasor 
fogja díszíteni a major felé vezető utat.

Még egy kérdés … Ki ültet majd újakat? A választ érdeklő-
déssel várom. Varga Katalin

Megkerestük Pap Szabolcsot,
a Czimeres Pálinkaház képviselőjét:

„Móró Lajossal – akinek szintén itt a Sóskúti út mellett van a 
birtoka – közösen beadtunk az egy kérelmet önkormányzathoz, 
amiben vállaltuk, hogy az útnak mindkét oldalán a kiszáradt 
fákat kivágjuk, az értékes, nagy fákat meghagyjuk és kitisztít-
juk az árkot. A munkákat az önkormányzat és a közútkezelő 
hozzájárulása után kezdtük el, a végén a gallyakat nem égetjük, 
hanem ledaráljuk, elszállítjuk. 

Ősszel, amikor biztosabb a fák megeredése, 6-8 cm törzsvas-
tagságú, 2-2,5 méteres, földlabdás hársfákat ültetünk. Későbbi 
terveinkben szerepel, hogy minden fát lecserélünk és ezáltal itt 
egy szép egységes hársfasor lesz. Nem csak esztétikai, de egész-
ségügyi szempontból is praktikus, mert a nyárfa virágzása az 
allergiásokat nagyon megviseli. 

Minden munkát saját költségünkön végzünk, a fákat mi vá-
sároljuk, az önkormányzatnak semmilyen költséget nem jelent. 
Azt is vállaltuk, hogy a későbbiekben folyamatosan rendben 
tartjuk a területet.”

POSTÁNKBÓL

Kedves zsákos ember!
Gondoltam levelet írok Ne-

ked, talán megkapod, és el is 
olvasod. 

A tél már kezdett véget érni, 
sokan vártuk már a tavaszt. 
A Kecskegödör utcában már 
mindannyian reméltük a füvek 
sarjadását, a madarak énekét. 
De sajnálattal tapasztaltuk, hogy 
valaki elhagyta a zsákját, illetve a zsákjait ott, ahol a fűnek nőnie 
kellene, a benzinkút felé vezető nagy kanyarban. Mivel tél vége 
volt, először a Mikulásra gondoltunk, de ő nem szokta csak úgy, 
elhagyni a zsákját, az övé piros, és fi nomságokat rejt. A tavasz 
közeledtével a Nyuszi is eszünkbe jutott, de ő nem jár zsákkal, és 
ahhoz még korai volt az idő. Sajnos az odahagyott zsákok pedig 
semmi fi nomságot nem tartalmaztak. Csak csúnyaságokat, ami-
től Te igyekeztél megszabadulni. Így rájöttünk, hogy Te lehettél 
csak, Kedves zsákos ember!

Mi, akik az utcában lakunk sokat teszünk azért, hogy a kör-
nyezetünk tiszta és rendezett legyen. Rendszeresen összeszed-
jük a szemetet, tisztítjuk a bozótost, fákat és virágokat ültetünk. 
Szeretünk szép, tiszta, és rendezett környezetbe hazaérkezni a 
napi munka után. Gyermekeinket és unokáinkat is arra tanít-
juk, hogy vigyázzanak és tartsák tisztán környezetüket. De nem 
csak ebben az utcában gondolkodnak így az emberek, hanem 
a falunk egészében. Hiszen mindenki csinosítja, rendben tartja 
a környezetét. Minden évben összefog a falu, hogy a mások 
által eldobott szemetet összeszedjük. Több helyen található az 
utcán szemetes, de az eldobált szemét azt mutatja, nem mindig 
sikerül megtalálni őket. 

A füvek sarjadása előtt szemétszedést szerveztünk az utcában, 
a Te zsákjaidat is elvittük. Arra kérünk, legközelebb ne hozd el 
nekünk a szemetedet, hiszen mi sem visszük hozzád a mienket. 
Tartsd otthon és a lomtalanításkor – mely az idei évben április 
28-a – szabadulj meg tőle. A falu lakosai nevében is köszönjük, 
ha legközelebb így teszel. Sose feledd: „a Földet az unokáinktól 
kaptuk kölcsön”.

Üdvözlettel: N.P.A.

 KÖRNYEZETVÉDELEM

A 21. század virágai

24. ÓRA
Előadássorozat és beszélgetés válságról, összeomlásról 
és túlélésről, Biatorbágy és a régió önfenntartásáról. Mit 
jelent a globális függőség ma Magyarországon? Hogyan 
érintene bennünket egy esetleges államcsőd? Miért értéke-
lődnek fel a helyi közösségek és a helyi gazdasági rend-
szerek ebben a helyzetben? Mire nyújt megoldást a helyi 
pénz? Megteremthetjük-e a lokális önállóságot az energia- 
és élelmiszerellátás területén? Mit tehetünk egyénileg eb-
ben a helyzetben?

Neves előadóink segítségével keressük a válaszokat. 
Helyszín: a biatorbágyi Faluház nagyterme (Biatorbágy, 
Baross Gábor u. 1.)

2012. május 20-án 18 órakor 
Perkovátz Tamás (sikeres vállalkozó, a soproni Kék-

frank atyja): Gazdaságélénkítés a helyi pénz segítségével 
– A Kékfrank utalvány.

2012. május 31-án 19 órakor:
Dr. Ángyán József (agrármérnök, a MTA doktora, volt 

államtitkár): A magyar vidék és a helyi közösségek lehe-
tőségei a 24. órában

Vendégművész: László Andrea, „Magyar ének magyar 
lélek hangja”.
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Ne hagyjuk, hogy összedőljön!
Az Etyeki Református Egyházközség Presbitériuma nevében 
megköszönöm a község lakosainak a református templom ja-
vára felajánlott eddigi adományukat. Eddig 18 fő adakozott a 
templom felújítására. 

A felújítást május közepére szeretnénk befejezni. Az elnyert 
pályázati összeg utófi nanszírozású, meg kell előlegezni a munka 
ellenértékét és MVH utólag fi zet. Sajnos a munkálatok közben 
kiderült, hogy az épület rossz állapotban van, ami tovább növe-
li a költségeket. Ezek már nem férnek bele a pályázati pénzbe, 
saját magunknak kell fi nanszíroznunk. 

Kérjük a község lakosait, hogy adományaikkal segítsenek, 
hogy be tudjuk fejezni a munkát és a kölcsönt visszafi zethessük. 

Adományaikat eljuttathatják személyesen vagy postai úton a 
2091 Etyek, Alcsúti út 3. címre, valamint átutalással a Buda Ta-
karék Szövetkezeti Hitelintézet: 58300048-12000148-00000000 
számú bankszámlánkra.

A templomot meg kell menteni, ne hagyjuk, hogy összedőljön!
Talán nem is kell bizonygatnom, hogy a templom az a hely, 

ahol letehetjük terheinket. Ha gondok nyomasztanak, nem ta-
lálunk választ kérdéseinkre, magányosnak érezzük magunkat és 
nincs kihez szólnunk, a templomban megnyugvásra, közösség-
re találhatunk, ahol fi gyelnek ránk, ahol meghallgatnak minket 
és ahol imádkoznak értünk. 

Testvéri üdvözlettel:
Dr. Révész Jánosné

református lelkész

Tom Sawyer – hazai pályán
Az etyeki római katolikus egyházközség színjátszói az elmúlt 
évben Szabó Magda: Mondják meg Zsófi kának c. alkotását vit-
ték színpadra. A sikeren felbuzdulva idén is bemutatót tervez-
tek: Mark Twain Tom Sawyer kalandjai c. regényének színpadi 
változatát adják elő.

Az alapmű 
sokak által is-
mert alkotás. 
Az idősebb ge-
neráció hajdani 
kedves olvas-
mányát idézhe-
ti fel, míg a fi a-
talok a tévében 
találkozhattak 
a rokonszenve-
sen vásott kamasszal. Humor, izgalom, szerelem fűszerezi az 
1800-as évek végén játszódó érdekes történetet.

Az alkalmi művészek közül sokan szerepeltek a tavalyi 
produk cióban, de az előadásban feltűntek új tehetségek is. A 
legifjabb szereplők az általános iskola alsó tagozatának növen-
dékei, a legidősebb a múlt évi sztár, Láber András bácsi, a Né-
metországból hazatelepült nyugdíjas orvos, akit avatatlanok – a 
Zsófi ka Pongrácz bácsijának alakítását látva – hivatásos színész-
nek véltek. 

Az előadás néhány esetben családi vállalkozásnak is beillik: 
apa és gyermekei együtt lépnek színpadra. Így van ez a Deb-
receni-család esetében, ahol négyen, a Joó-családéban, ahol hár-
man tagjai a 28 fős szereplőgárdának. A címszereplő Seres 
Botondéknál összpróbák idején kiürült a ház: apu, anyu és a 
két gyerek együtt siettek a közösségi házba.

Amatőr színjátszóknál a szereplőválasztás alapja általában a 
szerepet megformáló személy egyénisége. Ez az elv érvényesül 
a jóságos Polly néni (Fehér Margit), a szigorú tanító (Miksa 
Zoltán), a főbb gyerekszereplők (Seres Botond, Szilvási Roland, 
Rempolt Balázs, Rádics Sarolt) és a fi atalok (Mráz Fanni és Dö-
mötör Barna) esetében. Nehezebb dolga van Bodnár Attilának, 
akit a hétköznapokban csendes, kiegyensúlyozott embernek 
ismerünk, ám a darabban elvetemült gonosztevőként látjuk vi-
szont.

A díszletelemeket (kerítés, fa) gyerekszereplők alakítják, s ez 
nem csupán a technikai eszközök korlátaiból fakad: jó játékle-
hetőség is.

Az etyeki színjátszók tavalyi és idei előadása látszólag semmi 
közös vonást nem mutat. Szabó Magda műve komoly hangvé-
telű, elgondolkodtató; a hőse egy gátlásos kislány, aki a külső 
szemlélő számára balgának, kétbalkezesnek tűnik. Mark Twain 
darabja vidám, mozgalmas; Tom Sawyer talpraesett, csíntalan, 
vásott kölyök. Mégis van közös vonás a két gyerekben: nyitott 
szívvel fi gyelnek a világra, és ha szükséges, tudnak és mernek 
cselekedni.

A felnőtteknek is üzen mindkét mű. Figyelmes szemmel néz-
zenek gyermekeikre és keressék, találják meg azt a jót, ami min-
denkiben – ha olykor rejtve is – ott csírázik.

Az előadások teltházas közönség előtt a biatorbágyi faluház-
ban kerültek megrendezésre április 13-án és 14-én. Az előadá-
sok bevétele a ministránsok, hittanosok és a szereplők nyári 
táborozását segíti.

Bognár Istvánné

 CIVIL ÉLET
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Csillag születik...
Az RTL Klub Csillag szüle-
tik 2012 tehetségkutató ver-
senyének meglepetése: Mé-
száros János Elek (énekes, 
a Signum kórus tagja) és 
Nagy Lajos (dalszövegíró, 
helyi lakos) akik előadásuk-
kal – a verseny előválogatása 
után – a több mint ötezer je-
lentkező közül bekerültek a legjobb 72 produkció közé. 

Az április 14-i adásban választotta ki a zsűri azt a 12 ver-
senyzőt, akik április 21-től részt vehetnek az elő adásokban és 
hétről hétre megküzdhetnek az első helyért. Ebben a műsorban 
Mészáros János Eleknek egy másik énekessel, Nagy Lajosnak 
egy rapperrel kellett párbajozni a továbbjutásért. 

Sajnos Nagy Lajosnak nem sikerült bekerülni a 12-es mezőny-
be. „A rapper tanár ismét szórakoztató volt, de Plazma végül elho-
mályosította őt. Nagy Lajos hatalmas egyéniség, most azonban alul-
maradt.” – olvastuk a produkció honlapján. (www.csillagszuletik.
rtlklub.hu).

Nagy Lajos: Azt hiszem sokunk számára igazi meglepetés 
volt, amikor a csendes, angol-történelem szakos tanárt rappelni 
láttuk a Csillag születik adásában. Mint azt a televízióban el-
mondta, nagyon szeret dalszövegeket írni, tanítás után ez az 
egyik kikapcsolódása. Ehhez további sok sikert kívánunk neki.

Mészáros János Elek egyszer így mesélt céljairól: „A mon-
dabeli tövismadár csak egyszer énekel életében, a halála percében, 
de olyankor mindenki elhallgat és az Isten mosolyog az égben. Azt 
szeretném, ha az én énekem is így hatna.” János április 21-től 
szombatonként szerepel a Csillag születik élő adásokban. Ad-
dig, amíg ki nem esik, vagy meg nem nyeri a versenyt… és itt 
már nemcsak a zsűri döntése, hanem a nézők SMS-ben leadott 
szavazata is számít. …és a legfrissebb hír: János továbbjutott, 
április 28-án már csak tízen versenyeznek.

Gratulálunk, szurkolunk és köszönjük az élményt!

Etyeki borok és pezsgők
a világ legjobbjai között

Az idei év első komolyabb nemzetközi borversenyén, a párizsi 
Vinalies-n 44 országból 3363 bort neveztek be. A nemzetközi 
zsűri értékelése alapján az etyek-budai borvidék egyik nagy bo-
rászata, a Nyakas két 2011-es bora aranyérmet kapott. Az ezüst-
érmesek között szerepelt a Kertész Családi Pincészet – Etyeki 
Pinot Gris 2008, a Törley Zrt. - Szent István Korona Etyeki 
Chardonnay 2011 bora és a Törley Zrt. - Törley Gála pezsgője.

 (forrás: facepress/bor.mandiner)

Franciaországban idén március 7-10. között, 19. alkalommal 
került megrendezésre a Chardonnay du Monde nemzetközi 
borverseny. A szakértő bírálók az idei évben is szigorú előírások 
alapján zsűrizték a 43 országból nevezett Chardonnay szőlőből 
készült borokat és pezsgőket.

Összesen 908 minta érkezett és 303 érmet osztottak ki (67 
arany, 191 ezüst és 45 bronz). Ezen a rangos versenyen a Tör-
ley cégcsoport idén aranyérmet szerzett, Chapel Hill Sparkling 
Chardonnay Brut és ezüstérmet szerzett Törley Chardonnay 
Brut 2009-es évjáratú pezsgőivel. 

Aranyérmes hátvéd
Ötödik alkalommal rendezték meg Felcsúton 
az U17-es korosztály részére a Puskás-Suzu-
ki Kupa futballtornát, melyet ismét – immár 
harmadik alkalommal – a Budapest Hon-
véd csapata nyert meg. A Videoton Puskás 
Akadémia csapatával játszott döntőben a 
Honvéd elsöprő, 7-0-s győzelmet aratott, 
mely után a játékosok – köztük Erdős Gábor 
is – büszkén viselhetik a nyakukba akasztott 
aranyérmet.

Az 5. Puskás-Suzuki Kupa végered-
ménye: 1. Budapest Honvéd, 2. Video-
ton Puskás Akadémia, 3. Austria Wien, 4. 
Panathinaikosz, 5. Real Madrid, 6. Hagi Akadémia.

A Czimeres Pálinka szárnyalása
Újabb szép eredményekkel gyarapodott az Etyeki Czimeres Pá-
linkák sikereinek története, a márka 11 érmet szerzett az Auszt-
riában lebonyolított Destillata 2012 elnevezésű nemzetközi 
pálinkaversenyen, mely a világ egyik legrangosabb megméret-
tetése ezen a területen.

Az ugyancsak a „sógoroknál” megrendezett, klagenfurti 
World-Spirits Award-on 21 érmet nyert a pálinkaház és a ki-
emelkedő Master-Class minősítést szerezte meg. 

Joó Zoltán értékesítési igazgató: A Destillatan világ legjobb 
főzdéinek mezőnyében értük el a sikert, hiszen idén 10 nem-
zet 190 főzdéje nevezett, összesen 1660 párlatot felvonultat-
va. Különösen büszkék vagyunk rá, hogy a 25 főzdét számláló 
magyar rangsorban az előkelő második helyen végeztünk, régi 
nagy múltú pálinkásokat megelőzve. A World-Spirits Award -on 
a leadott 21 minta mindegyike érmet szerzett, amely egy na-
gyon komoly elismerés és visszajelzés volt a pálinkáink prémium 
minőségét illetően.

Eredmények:
Destillata 2012

• Etyeki Czimeres Alma pá-
linka, Irsai Olivér Szőlő pá-
linka: aranyérem

• Etyeki Czimeres Szilva 2x, 
Kajszibarack,Vilmoskörte 
pálinka: ezüstérem

• Etyeki Czimeres Szeder, Szamóca, Szőlő, Kajszi, Málna pá-
linka: bronzérem

World-Spirits Award 2012 
• Etyeki Czimeres Alma 2x, Irsai Olivér Szőlő, Kajszibarack 

2x, Szeder, Szilva pálinka: aranyérem
• Etyeki Czimeres Szilva 2x, Bodza, Szamóca, Alma, Kajsziba-

rack, Vilmoskörte 3x, Szőlő pálinka 2x: ezüstérem
• Etyeki Czimeres Málna, Meggy, Alma pálinka: bronzérem

Úgy érezzük, az Etyeki Czimeres Pálinka sikerével tovább 
öregbítette hazánk és Etyek hírnevét és igazolta, hogy Ma-
gyarországot méltán jegyzik a legjobbak között a világ párlat-
térképein.

A kóstolópincében szombatonként 17-23 óráig a díjnyertes 
párlatokkal és kemencében sült fi nomságokkal várjuk a pálinka 
szerelmeseit.

Összeállította:
Szabó Erika

ETYEKIEK SIKEREI



2012 március–április

14  Etyeki Forrás

Március első napfényes hétfő dél-
utánján a Borostyán Nyugdíjas Klub 
négy lelkes tagja gereblyét, metsző-
ollót fogott és rendbe tette az orvosi 
rendelő előtti virágos kertet. Nem ér-
tettük, miért van annyi cigarettacsikk 
eldobálva, amikor két szemetes is van 
ott elhelyezve. Összeszedtük és oda-
tettük, ahol annak a helye van. Jóleső 
érzéssel nézünk a rendbetett területre, 
mely csak két óránkat vett igénybe, 
mégis tudjuk, hogy ha csekélységet 
is, de tettünk valamit környezetünk 
szépítéséért.

Március 7-én az Özvegyklub nőna-
pot tartott. Vezetőink – mint minden 
év ben – kis ajándékkal leptek meg ben-
nünket, hogy ne érezzük, minket már 
a férjeink nem tudnak ezen a napon 
köszönteni. Klubtársaink fi nom sü-
teményekkel készültek és jókedvű két 
órát töltöttünk egymás társaságában.

Március 8-án a Borostyán Nyug-
díjas Klub férfi tagjai hívták meg a 

hölgyeket a nőnapi ünnepségre. A be-
vezető köszöntőt Horváth Istvántól és 
Udud Sándortól kaptuk. Vendégünk volt 
a Versmondó Kör három lelkes tagja, 
élükön Vida Jánossal, akik három na-
gyon szép, nőknek-nőkről szóló verset 
adtak elő. A virágokat Toma Lászlónak 
köszönhetjük, aki időt, pénzt, fáradsá-
got nem kímélve beszerezte, elhozta és 
férfi társaival együtt átadta nekünk. Le-
hetett a kilóknak kedvezni a rengeteg 
fi nom házi sütésű pogácsa és édes sü-
temény elfogyasztásával. Finom etyeki 
borok is kerültek az asztalra, de nem en-
nek lett a következménye, hogy a társa-
ság dalra fakadt és kinek-kinek a nótáját 
eldaloltuk.

Úgy érzem egy nagyon jól sikerült ösz-
szejövetelnek lehettünk a részesei és ma-
gam részéről köszönetemet szeretném 
kifejezni minden kedves klubtársamnak 
a közösen eltöltött kellemes órákért.

Schrenckh Andrea
Borostyán Nyugdíjas Klub vezetője

 CIVIL ÉLET

Idén ünnepelte kerek évfordulós születésnapját az etyeki foci 
utánpótlás edzője, Vági István. Mint általában, most is a fo-
cipályáján lehetett őt megtalálni, edzést tartott az ifjú focista 
palántáknak, melynek végén a szülők, a gyerekek és a sport-
egyesület elnöke, Orosz Gyula köszöntötte. A szülők egy kis 
ajándékkal és tortával kedveskedtek István bácsinak, amit ter-
mészetesen jórészt a gyerekek fogyasztottak el. 

Vági István közel 
tíz éve tevékenyke-
dik, Etyeken az 
utánpótlás edzője-
ként. 2004-ben az 
ovi-focival kezdte, 
melyet az U7, U9, 
U11 korosztály 
nevelése követett. 
Ezen időszak alatt 
közel száz gyerek-
kel foglakozott, 
tanította őket a sport és a futball szeretetére. Az ovi-focira is 
olyan sokan jelentkeznek nála, hogy néha nem férnek el a gye-
rekek a tornateremben. Itt átlagosan 10-15 ovissal foglalkozik, 
a ’nagyok’ pedig a három korosztályból együttesen néha har-
mincan is vannak. 2008 óta rendszeresen jár a gyerekekkel kü-
lönböző tornákra, ahol rendre jó eredményeket érnek el. Az el-
múlt években a válogatók során 6 neveltje is bekerült a megyei 
korosztályos válogatottba. Többen neves futball akadémián 
vagy sportegyesületben folytatják sportpályafutásukat. István 
bácsi keze alatt kezdte több neves focista a pályafutását. Csak 
néhány név a teljesség igénye nélkül: Szeiben László, Kovács 
Kálmán, Dragoner, Détári, Supka Attila, Torghelle Sándor. E 
nevek hallatán gondolom a szülők is elfogadják azon vélemé-
nyemet, hogy István bácsi ’keze alatt’ a lehető legjobb helyen 
vannak a gyerekeink. 

Ezúton is szeretnék köszönetet mondani az itt végzett mun-
kájáért és sok erőt, egészséget kívánni a további munkához!

Danczinger Géza

Néhány pillanat nyugdíjas és özvegyklub életéből

Futóklub teszt:
emlékpóló a legjobbnak!

Az Etyeki Futóklub honlapján meghirdetett egy 15 kérdés-
ből álló tesztsort. Tizenhárom megfejtés érkezett a futással 
kapcsolatos – nem kevés utánajárást igénylő – kérdésekre. 

A nyereményjáték győztese: Erdős András – 8.a osztá-
lyos tanuló (képünkön) 
lett, aki az egyesület 
feliratos pólójával lett 
gazdagabb. A második 
és harmadik helyezett, 
Dvorák Ádám (2.b) és 
Soós Ádám (8.b), va-
lamint az egyesület 
„Facebook lájkere”, 
Toma Péter (7.b) rende-
zői pólót kapott aján-
dékba.

(Forrás: etyekifutok.hu)

SZÜLETÉSNAPI KÖSZÖNTÉS
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Az elmúlt évben Korda Filmpark márciustól új turisztikai prog-
ramokkal bővült. A látogatók ezentúl maguk is részt vehet-
nek a fi lmgyártás legérdekesebb 
folyamataiban.

A „Filmbuilding” elnevezésű új 
program keretében rövid-játékfi lm 
készül, ahol az arra jelentkező láto-
gatók belekóstolhatnak a forgatások 
hangulatába, a színészek és a forgató 
stábtagok munkájába. A résztvevők 
a kapott forgatókönyv és a rendező 
utasításai alapján, a szükséges techni-
kai eszközök, jelmezek, kellékek, dísz-
letelemek segítségével aktív részesei 
lehetnek saját fi lmjük elkészítésének, 
akár stábtagként, akár színészként.

Megnyitja ajtaját a látogatók előtt 
a Korda Stúdió hangstúdiója is, 
Wild Tracks, azaz „Vadsáv” néven. 
A program majd két évtizedes holly-
woodi múlttal rendelkező hangmér-
nöke Lukács Ferenc, aki második éve 
a Borgiák (The Borgias) című TV-
sorozat magyarországi utószinkron 
hangmérnöke. 

A programban híres magyar és 
nemzetközi fi lmalkotásokból vá-

lasztott több szereplős részletek utószinkronizálására kerül sor 
a hangmérnök-szinkronrendező irányításával, amely kiváló 

csapatmunkára ad lehetőséget. Az 
utószinkron hangfelvétele az akuszti-
kailag speciálisan kialakított hangstú-
dióban történik. A komplett felvétel 
több hangsávon készül, így természe-
tesen a teljes utófelvétel tartalmazza 
az eredeti felvétel zaj-zörej effektjeit 
is, ezáltal komplett vizuális és hang-
élményt élhetnek át a résztvevők az 
elkészült anyag „ősbemutatóján”, a 
felvételek vetítésén a moziteremben.

Mindkét program végeredményét 
DVD-n vehetik át a programokra 
jelentkezők.

„Szeretnénk azt az örömet és ünnepi 
hangulatot, amit a Korda Stúdió ötéves 
jubileuma jelent számunkra a láto-
gatóinkkal is megosztani. Büszkék va-
gyunk az elmúlt időszakban nálunk ké-
szült produkciókra, és azt szeretnék, ha 
a fi lmgyártás izgalmas perceit minden 
érdeklődő átélné velünk!” – nyilatkoz-
ta Somkuti András, a Korda Filmpark 
ügyvezetője.

(Forrás: www.kordafi lmpark.hu)

 CIVIL ÉLET

Megkértük az Etyeki Batyu szervezőit, meséljenek új kez-
deményezésükről, tapasztalataikról, terveikről.

Bemutatkozó vásárunk igazi sikertörténet volt, ami kissé vá-
ratlanul is ért minket. Nem számítottunk ilyen nagyfokú vá-
sárlói érdeklődésre, így a Húsvéti vásárra már felkészültebben 
indultunk és rendezettebbre is sike-
rült. A Segítő Kéz épületének udvara 
és ebédlője ideális helyszínnek bizo-
nyult, az időjárás pedig kegyes volt 
hozzánk – egy igazán családias han-
gulatú vásár formálódott. 

Első vásárunk inkább volt sikeres-
nek mondható piac, mint sikeres to-
borzás, bár néhányan így is csatlakoz-
tak a Batyuhoz. A Húsvéti vásáron 
már több időnk jutott a beszélgetésre, 
így a látogatók nagy része megtud-
hatta, hogy ez nem csak egy alkalmi piac, hanem vásárlói és ter-
melői közösség. A vásárokon látható termékeket heti ellátásban 
biztosítjuk regisztrált vásárlóink részére, akik hetente frissített 
terméklistát kapnak, ezen bejelölik az általuk kívánt termékeket, 
mi begyűjtjük a termelőktől a portékákat, amiket a vásárlók sze-
mélyesen vehetnek át a kijelölt batyuátvevő helyen. Vásáraink 
azért fontosak, mert a Batyu tagok és az érdeklődők itt tekinthe-
tik meg azokat a termékeket, amelyek a terméklistákon szerepel-
nek, s itt ismerhetik meg személyesen a termelőket is.

Vásárainkon szeretettel látunk mindenkit, akár tag, akár 
nem. Közben túl vagyunk az áprilisi „Virágbontó” vásáron, és 
reméljük a május második felére tervezett „pünkösdi” vásárunk 
épp annyira felpezsdíti majd Etyek közösségi életét, mint a ko-
rábbiak. Örömmel látjuk, hogy az emberek nem csak vásárolni 

jönnek, hanem maradnak és beszél-
getnek is.

Vásárokon kívül más eseménye-
ket is tervezünk. Reméljük, hogy az 
Etyeki Batyu elnyerte az etyeki és 
környékbeli lakosok szimpátiáját és 
mindenki szívesen vesz részt a köz-
eljövőben általunk rendezett esemé-
nyeken is. Őszintén reméljük, hogy 
kitartásunk azokat az embereket is 
meg fogja mozdítani, akik eddig 
valamely oknál fogva távolmarad-

tak és legközelebb ők is ellátogatnak hozzánk. Addig is arra 
buzdítunk minden érdeklődőt, hogy jelentkezzenek a Batyuba 
(etyekibatyu@freemail.hu, vagy 30/975-5522) és adják meg 
maguknak a lehetőséget, hogy helyi, ízes portékákat fogyaszt-
hassanak. 

Szeretettel látunk mindenkit! 
Mottónk: MINDEN, AMI HELYI, ÍZES ÉS JÓ – AZ 

ETYEKI BATYUBÓL!
a Batyu Szervezői

„ETYEKI BATYU” VÁSÁRSOROZAT 

„EZ NEM CSAK EGY PIAC, EZ EGY ESEMÉNY!”

ÖTÉVES A KORDA STÚDIÓ
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A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysér-
tési nyilvántartásokról szóló – április 15-én életbe lépő – tör-
vényben az egyik legfőbb változás a korábbi szabályozáshoz 
képest, hogy módosul a szabálysértés fogalma. A törvényben az 
eddigi 183 tényállásból 86 elsősorban a közrend és közbizton-
ság elleni szabálysértés marad, míg a kikerült szabályszegések 
egy részére a jövőben nem szabálysértési, hanem közigazgatá-
si bírság lesz kiszabható. Ezzel megszűnik a szabálysértési és 
közigazgatási eljárások párhuzamos alkalmazása. Az április 15. 
előtt elkövetett szabálysértésekre még a korábbi szabályozást 
kell alkalmazni

Bevezetik a közérdekű munka fogalmát, amely 6-tól 180 
óráig terjedhet. Alkalmazására csak az eljárás alá vont beleegye-
zésével van lehetőség. A törvény szerint 5 ezer forint 6 óra köz-
érdekű munkának felel meg. Ha erre az eljárás alá vont nem 
hajlandó, a be nem fi zetett bírságösszeget – amelyet 30 napon 
belül kell rendezni – elzárásra változtatják, ennek mértéke szin-
tén 5 ezer forintonként egy napnak felel meg. 

A legsúlyosabb szankció az elzárás, amely 60 napig, halma-
zat esetén 90 napig terjedhet, fi atalkorúak esetén 30, illetve 45 
napig tarthat. Az általános büntetés azonban változatlanul a 
pénzbírság, amely 5 ezer forinttól 150 ezer forintig, elzárással 
is sújtható esetekben 300 ezer forintig terjedhet. Az egyes tény-
állásoknál azonban nem rögzítették a kiszabható felső határt, 
csupán a generális maximumot. Az új szabályozás a büntetés 
kiszabására vonatkozó enyhítő, illetve a súlyosbító körülmé-
nyeket, például a hatóságokkal való együttműködést, illetve a 
két éven belüli újbóli felelősségrevonást is rögzíti. 

Egyes, nem kiemelt jogsértésű közlekedési szabálysértések-
re bevezetik a helyszíni bírság kötelező mértékét, vagyis a fi x 
bírságot. Például a záróvonal átlépése esetén a fi x bírság ösz-
szege 15 ezer forint, szabálysértési eljárásban 30 ezer forint. A 
szabálysértési eljárásban kiszabott bírság magasabb összegét 
a dandártábornok az eljárás lefolytatásának költségeivel indo-
kolta. A helyszíni bírság összege általában 5 ezer forinttól 50 
ezer forintig terjed, 6 hónapon belüli ismételt elkövetés esetén 
pedig 70 ezer forintig terjedhet, kivéve a fi x bírság hatálya alá 
tartozó szabályszegéseket. 

Nem változik az intézkedések köre: a járművezetéstől eltiltás, 
az elkobzás, a kitiltás és a fi gyelmeztetés egyaránt a szankció-
rendszer részét képezik. Kitiltást azonban már nem csak sport-
létesítmény vagy sportrendezvény, de akár kereskedelmi egy-
ség esetén is alkalmazhatnak. Ha egy eljárásban valakit több 
szabálysértés miatt vonnak felelősségre, a halmazati szabályok 
miatt 225 ezer forintig terjedő bírságra, elzárással sújtható sza-
bálysértések esetén 450 ezer forintig terjedő bírságra is számít-
hat. Új rendelkezés az ismételt elkövetés szankcionálása, e sze-
rint szigorúbban bírálják el, ha valaki fél éven belül harmadszor 
követett el nem közlekedési szabálysértést; ez azonban csak az 
április 15. után elkövetett szabálysértésekre vonatkozik. 

Jelentősen, 20 ezer forintról 50 ezer forintra emelkedik a 
tulajdon elleni szabálysértések értékhatára. Ezentúl csak a 
törvény minősíthet szabálysértéssé egy cselekményt vagy mu-
lasztást, a korábbi szabályozások, például önkormányzati ren-
deletek, hatályukat vesztik. A hatályba lépő új jogszabály az 
eljárásokban is változásokat vezet be: szűkül az eljáró ható-
ságok köre. Általános szabálysértési hatóság a jegyzők helyett 

a kormányhivatalok lesznek, továbbá szabálysértési hatóság a 
rendőrség és a Nemzeti Adó- és Vámhivatal vámszervezete is. 
Módosult a helyszíni bírságolásra jogosultak köre, a rendőrség 
valamennyi szabálysértés esetén megteheti ezt. Új elem az is, 
hogy a rendőrségnek minden elzárással sújtható szabálysértés 
esetén előkészítő eljárást kell folytatnia. 

Új jogintézmény a helyszíni idézés, ami a helyszíni bírságo-
lás során alkalmazható: az eljárás alá vontnak 5 napon belül kell 
megjelennie a területileg illetékes hatóságnál. A törvény beveze-
ti a feljelentés elutasításának fogalmát is, ebben az esetben nem 
indul meg a szabálysértési eljárás. Külön nevesíti a jogszabály a 
meghallgatás nélküli határozathozatal lehetőségét, de a döntés 
elleni jogorvoslatként kérhető meghallgatás. Újdonság az is, 
hogy eltűnik az illetékalapú befi zetés, a bírságokat csekken kell 
kifi zetni. A törvény a szabálysértési nyilvántartási rendszerről 
is rendelkezik: a jogerősen elmarasztaltak mellett az eljárás alá 
vontakat és a helyszíni bírsággal sújtottakat is nyilvántartják. 

Forrás: MTI

ÚJ SZABÁLYSÉRTÉSI TÖRVÉNY

Összefogással
Magyarország egyik legjelentősebb vonzereje ezer-
éves kultúrája. Az ország legjelentősebb látnivalói mind 
kapcsolódnak valamilyen módon a kulturális/bor- és 
gasztroturizmushoz. Ennek egy igen jelentős részét ké-
pezi – turisztikai szempontból is – a betelepült, zömében 
dunamenti németek gazdag hagyatéka. Ennek eredménye-
sebb láttatása érdekében 2010-ben megjelentettünk egy 
összefoglalót „Németek a magyar történelemben. A „sváb” 
örökség Magyarországon” címmel. 

A magyar-német nyelvű könyv – a történeti összefogla-
ló mellett – túrákra, kirándulásokra is invitálja olvasóit a 
tematikus útvonalak feltüntetésével. Szeretnénk e könyvet 
bővített formában is megjelentetni annak érdekében, hogy 
az összes érintett települést – egyedi értékeivel együtt – im-
máron összegezve tudjuk a bel- és külföldi turisták, érdek-
lődők számára is bemutatni.

Ezért a következő turizmust segítő programot indítot-
tuk el a tavasz folyamán: a kiadványt postai úton elküldjük 
az e-mailben vagy a telefonon jelentkezőknek, melynek ára: 
bruttó 3250,- Ft. Akik pedig támogatni kívánják a bővített 
anyag megjelenését, kérjük, hogy bruttó 12.000,- Ft-tal 
támogassák a programot. (Közhasznú alapítványként az 
összegekről ún. támogatási igazolást állítunk ki, mely adó-
alap csökkentő tétel, mind magánszemélyek, mind pedig 
gazdasági társaságok tekintetében.)

Továbbá kérjük, hogy ha meg szeretnének jelenni hirde-
téssel a kiadványban, akkor azt jelezzék. Ezenkívül igényes 
fotókat is szívesen veszünk! 

Elérhetőségeink: kszabo@culturaltourism.hu vagy tele-
fonon: 06-30/919-1860.

Szabó Krisztina
Kulturális Turisztikai Tanács elnöke

 

Gáspár Olivér
Alapítvány az Emberi Értékekért kuratóriumi elnök
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III. Etyeki „Vesszőfutás”
Tisztelt futók, sport-
rajongók, mozgásked-
velők!

Tisztelt Etyekiek!
Idén – május 12-én, 

szombaton – rendezzük 
a III. Etyeki „Vesszőfutás” 
elnevezésű versenyün-
ket, amelyen a tava-
lyihoz hasonló számú 
vagy annál több indulót 
szeretnénk versenyre 
buzdítani. A meghirde-
tett határidőig rekordszámú – 317! – előnevezés érkezett a ver-
senyre. Természetesen a helyszínen is lehet még nevezni, reggel 
8 órától. Valamennyi előnevezőnk számára emlékpólót, és 
befutócsomagot biztosítunk. Kérünk benneteket, hogy az 
Etyeki Futóversenyt népszerűsítsétek barátaitok, ismerőseitek 
körében is, hogy 2012-ben még több etyeki és nem etyeki, még 
több felnőtt, gyerek, idős, anyuka és ovis indulhasson.

A verseny színhelye, időpontja,
programterve:

• Etyek, Körpince köz 4. (CBA mögötti placcról - rajt és cél-
pontok).

• Nevezés: 8 órától folyamatosan várjuk a nevezőket, illetve az 
előnevezőket a rajtszám átvételéhez.

• 2012. május 12-én 9 óra 45 perctől zenés bemelegítő, 10 
órától 5 percenként indítjuk a versenyszámokat.

• 10 óra 20 perctől a beérkezőket virslivel, mustárral várjuk és 
ekkor lehet átvenni az emlékpólókat.

• 10 óra 40-től kezdődnek a táncos programok.
• 11 óra 30 perctől tombola és eredményhirdetés. 

Távok: rövidtáv: 2,7 km, középtáv: 6,4 km, hosszútáv: 
10,2 km.

Nevezési díjak: etyeki gyerekeknek 250 forint, nem etyeki 
gyerekeknek 400 forint, felnőttek számára 600 forint, óvodá-
soknak ingyenes. 

Mindenkit nagy szeretettel várunk!

Etyeki Futók Egyesülete
az Etyeki Vesszőfutás szervezői

X. PINCEFESZTIVÁL
2012. május 19-20.

Kedves Etyekiek!
Május 19-20-án rendez-
zük meg a jubileumi, X. 
Pincefesztivált, amelyre 
különleges programok-
kal készülünk. Szom-
baton fellép a Búcsú téren a Váczi Eszter Quartet, Micheller 
Myrtill és zenekara, valamint a Sunshine Swing (Juhász Attila 
Jazz Quartet, Bársony Bálint és Falusi Mariann). Vasárnap meg-
hallgathatják a Csemer Boglárka Quartetet, a Mrs. Columbót, 
Fábián Julit & Zoohackert. A gyermekeket a Kiskalász zenekar 
szórakoztatja, és számtalan játékot, foglalkozást is szervezünk 
számukra. A jubileum alkalmából különleges borversenyt ren-
dezünk, és az elmúlt tíz év legjobb borászait is meghívjuk a 
fesztiválra. A hagyományokhoz híven a BorÁszok tizedszer is 
összecsapnak a Magyar Országgyűlés válogatottjával.

A fesztivált 11.45-kor nyitjuk meg szombaton, új helyen, 
a Búcsú téren, ahová minden etyekit sok szeretettel várunk. A 
megnyitó előtt a Kolompos együttes külön erre az alkalomra 
adott minikoncerttel teremt fesztiváli hangulatot.

Fesztiva kártya
A borászok, kiállítók, vendéglátósok az árakat nem forint-

ban, hanem egységesen Fesztiva pontban határozzák meg, így 
a fesztiválon kizárólag Fesztiva kártyával lehet fi zetni.

A tavaly megvásárolt kártya idén is érvényes. Új kár-
tya 1000 forintért vásárolható a helyszínen az értékesítő- és 
feltöltőpontokon, illetve elővételben, 5000 ponttal feltöltve az 
Etyeki Kúriánál, a Kattra Pincészetnél, a Rókusfalvy Fogadó-
ban, a Rókusfalvy Pincénél és a Korda Stúdióban, azok nyitva 
tartási idejében. A Fesztiva kártya minden évben, mindkét fesz-
tiválon használható, így elegendő egyszer megvásárolni. A kár-
tyát nem áll módunkban visszaváltani. A megmaradt pontokat 
nem lehet átvinni a következő fesztiválra, de a rendezvény vé-
gén visszaválthatja 50 forintos kerekítéssel a Kálvária udvarban 
és a Körpince közben lévő visszaváltópontokon, szombaton 
22.00 óráig, vasárnap 20.00 óráig.

Közlekedés
9.00 és 20.00 óra között Etyek önkormányzatával közösen, a 

Bicskei Rendőrkapitányság és a Fejér megyei Közútkezelő Vál-
lalat közreműködésével lezárjuk a települést az autós forgalom 
elől. A falu bejáratainál kialakított parkolókból kisbuszokkal 
szállítjuk a látogatókat a fesztivál helyszíneire. 

A Volán buszok a fesztivál ideje alatt 8.45 és 22.00 óra kö-
zött gyakrabban, de csak Budapest Kelenföldi pályaudvar és 
Etyek, benzinkút között járnak. 8.45 előtt és 22.00 óra után a 
buszok menetrend szerint közlekednek. A részletes menetren-
det a www.pincefesztival.hu honlapon találhatják meg.

Kérjük, jelezzék vendégeiknek, hogy mindenképpen a zárás, 
azaz reggel 9 óra előtt érkezzenek meg autóikkal a településre. 
A lakcímkártyával érkező etyekieket természetesen továbbra is 
átengedjük a zárásokon.

A rendező Roxer Csoport nevében
jó szórakozást kívánunk a X. Pincefesztiválon!

Hegyközségi borverseny eredményei
Április 12-én tartotta hagyományos borversenyét az Etyeki 
Hegyközség.

23 pincészet 88 borfajtával nevezett a megmérettetésre. 
A borbíráló bizottság 29 arany, 42 ezüst és 14 bronz mi-
nősítést ítélt meg, 3 bor oklevelet kapott. A legmagasabb 
pontszámot ezúttal a Törley Pezsgőpincészet Francois 
Rosé Brut pezsgője érte el. – tájékoztatott Orosz Gyula 
hegybíró.

 PROGRAMAJÁNLÓ

LOMTALANÍTÁS – 2012. április 28-án.
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Etyeki Majális 
2012. május 1-jén 10-16 óráig

a Molnár Béla Sportpályán
Szeretettel várunk mindenkit a sportpályán 6. alkalommal 
megrendezésre kerülő vidám kikapcsolódásra, kellemes 

együttlétre május 1-jén!

Tervezett programok:
Zenés ébresztő az Alte Edecker Musikanten

közreműködésével 

Rendőrségi bemutató
az Etyeki Polgárőrség szervezésében

Gyermekeknek:
lovas hintó - népi körhinta, homokozó - gyermekfoci 

Felnőtteknek:
amatőr kispályás labdarúgó verseny - főzőverseny 

A rendezvény ideje alatt büfé üzemel. 

Várjuk civil szervezetek, baráti társaságok, munkahelyi 
kollektívák jelentkezését!

Polgárőr toborzó
Tisztelt Etyeki Polgárok! Ünnepi hangulatú rendőrségi be-
mutatót tartunk május elsején 10 órai kezdettel a focipálya 
feletti buszfordulóban. A rendőrkutya bemutató után célba 
lövünk, főzőcskézünk és az érdeklődőknek bemutatjuk az 
Etyeki Polgárőrséget. Szeretnénk, ha minden etyeki pol-
gár megismerné céljainkat, működésünket és az eddig elért 
eredményeinket. Örülnénk, ha minél többen kedvet kapná-
nak, hogy csatlakozzanak hozzánk. Feladatunk az emberek 
biztonságérzetének javítása és a bűnmegelőzés. (Sajnos so-
kan ezt nem így értelmezik és talán ezért nem jelentkeznek 
polgárőrnek.) 

Polgárőr lehet minden 18. életévét betöltött, büntetlen 
előéletű helyi lakos, aki elfogadja az Országos Polgárőr Szö-
vetség és az Etyeki Polgárőrség alapszabályában leírtakat.

Találkozzunk május elsején!
Tóth Tamás 

Etyeki Polgárőrség elnöke

KISPÁLYÁS LABDARÚGÓ TORNA
Gyűjtsd össze te is barátaidat, sporttársaidat 
és tedd emlékezetesebbé az idei május 1-jét!

5+1 fős csapatok nevezését várjuk
május elsején 9,30-ig a futballpályán.

Korhatár és nevezési díj nincs!
A mérkőzések időtartama 2x15 perc.

Várjuk jelentkezéseteket
az alábbi elérhetőségeken:
kissdani.etyek@hotmail.com,
telefon: 06-70-570-5012

BudaVidék Zöldút kerékpártúra
a Zsámbéki-medencében
2012. május 12-én (szombaton) 

Indulás: 8.30 órakor a CBA parkolóból, érkezés Telkibe
a Pajta-Faluházhoz 12-13 óra között. 

A túra hossza: 2x22 km. 
Programok: a Facsiga zenekar egyórás műsora énekelt 
versekkel – vetített képes bemutatók és beszélgetések a 
Zsámbéki-medence értékeiről, a Zöldútról és az együttmű-
ködési lehetőségekről – kézműves és egyéb foglalkozások 

– egytálétel, kenyérlángos, limonádé.
Részletesebb információk:

 budavidekzoldut@gmail.com, www.bvz.hu

NYÁRKÖSZÖNTŐ PARTY
Az óvoda szülői munkaközössége tisztelettel meghívja

Önt és családját
2012. május 5-én 19 órára

az óvoda éttermében megrendezésre kerülő
Jótékonysági nyárköszöntő party rendezvényére

Vacsora – tánc – tombola
Zenél: Vokál Akkord Band

Belépőjegy ára: 2.500 Ft – támogatójegy: 1.000 Ft
Jegyek elővételben kaphatók az óvodában

és a Kamilla Virágüzletben (a CBA mellett)
A jótékonysági rendezvény bevételét

az óvoda javára fordítjuk.

ITALDISZKONT
Bővített árukészlettel és kedvezményes 

akciókkal várja Kedves Vásárlóit!
100 db-os 3 rétegű papír zsebkendő : 95,-

1 l mosogatószer : 190,-
Légfrissítő utántöltő gépbe: 460,-

Malizia tusfürdő 300 ml 3 féle illat: 275,-
Melody tusfürdő 300 ml 3 féle illat: 190,-

Papír kéztörlő 2 tekercs:  135,-
WC papír 24 db-os 3 rétegű: 1.175,-

Irisz krémszappan 1 l : 210,-
Bodza szörp 1 l: 380,- (kóstolási lehetőséggel)

Torta számgyertyák:  85,-
Milka csokoládé többféle ízben: 270,-

Palette hajfestékek: 820,-
Floren testápoló 500 ml többféle illatban: 385,-

Univerzális illatosító tasakok (levendula, ibolya, tengeri, 
citrom,menta, rózsa, barack) illattal: 160,-

porszívó, ruhásszekrény, toalett, fürdőszoba, autó illatosí-
tására és párologtatóba is használható) továbbá ZUM és
Frosch tisztító-szerek, mosószerek, öblítők, légfrissítők,
parfümök, illóolajok, kozmetikum csomagok, játékok, 

Saga gyümölcsteák, édességek nagy választékban
Nyitva tartás: hétfőtől–péntekig 7-18 óráig

szombaton: 7-13 óráig  – vasárnap: 8-12 óráig
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Nyomdai előkészítés: Horváth Árpád – Nyomtatás: PalettaPress Nyomda, felelős vezető: Hursán Mihályné.

A lap megvásárolható Etyeken az alábbi helyeken: CBA üzlet, Schlotter bolt (Honvéd u.), Takarékszövetkezet, Lakásfelszerelés üzlet,
Rack-Ház Bt. (Kossuth L. u. 17.), Éden-Plusz ABC (Kossuth L. u. 3.),  Ital diszkont (Hősök tere), Piccoló Söröző, 

Gyöngy ABC (Ötház u. 6.), Viola élelmiszerbolt (Alsóhegy u.), Kamilla virágüzlet, Lottózó (Hősök tere).
A közlésre szánt írásokat minden hónap 5-ig várjuk személyesen, e-mail-ben, vagy postán. 

Zsédenyi Judit (06-30-9517-434); Szabó Erika (06-30-9421-969), e-mail: etyekiforras@citromail.hu, postacímünk: 2091 Etyek, Pf. 12 
Nem adunk helyet gyűlöletkeltésre, személyiségi jogok megsértésére, egymás lejáratására szánt írásoknak.

Az Etyeki Forrás önfenntartó lap, anyagi támogatásban nem részesül, de szívesen fogadunk minden felajánlást.

Hirdetési árak:
1/1 oldal: 24.000 Ft

1/2 oldal: 12.000 Ft

1/4 oldal: 6.000 Ft

1/8 oldal: 3.000 Ft

1/16 oldal: 1.500 Ft

apróhirdetés:

szavanként 100 Ft.

Anyakönyvi rovatunk
díjmentes!

Etyeki lakóparkban sorházi lakás
alacsony rezsivel kiadó! 50.000,- Ft/hó

Érdeklődni: 06-30-9919-668

25 éves pedagógiai gyakorlattal
TÖRTÉNELEM, FÖLDRAJZ, KÉMIA, BIOLÓGIA

tanítást, érettségi- és felvételi előkészítést,
valamint korrepetálást (tanulásmódszertan kiegészítéssel)

vállal számlaképes pedagógus-házaspár általános-
és középiskolások részére. Érd.: 06-30-9517-434

ÜZLETHELYISÉG KIADÓ
a Kossuth Lajos utcai üzletsoron (volt virágbolt).

Érd.: 06-20-326-5717

REDŐNY, NAPELLENZŐ, SZÚNYOGHÁLÓ,

SZALAGFÜGGÖNY, RELUXA

SZERELÉS – JAVÍTÁS

Közel 20 éves tapasztalattal, 
megbízható munkánkkal, 

kedvező árakkal, valamint garancia
vállalásával biztosítjuk vevőink

elégedettségét.
Telefon/Fax: 06-23-310-390

Mobil: 06-30-310-7806

A P R Ó H I R D E T É SA P R Ó H I R D E T É S
60 fő befogadására alkalmas pince eladó a Sóskúti úti pincesoron. 

(Víz, villany, WC) Érd.: 06-30-203-4878

Eladó az Öreghegyen egy 1696 nm-es örökpanorámás saroktelek. 

Érdeklődni: 06-30-655-9848

Gyümölcsös és szőlő szakszerű metszését, gondozását vállaljuk.

Telefon: 06-70-206-9436

Közművesített (áram, víz, csatorna) présház muzeális bálványpréssel, 

pincével, szőlővel eladó az Öreghegyi úton.

Érdeklődni: 06-20-9822-483

LAKOS BORHÁZ

Etyek Alcsúti u. 2. Telefon: 06-20-591-6737

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 7-20 óráig,
szombaton és vasárnap 9-20 óráig

Tudja már? Most már nem csak fi nom borokkal, hanem ízletes 
ételekkel, menüvel, süteménnyel és fagylalttal várjuk kedves 

Vendégeinket a hét minden napján.
Egy kis ízelítő: babgulyás 790 Ft, tojásos nokedli 450 Ft, 

mákos guba 450 Ft, frissen sültek 950 Ft

Minden héten változatosan összeállított menüvel
várjuk Önöket, csupán 890 Ft/adag áron.

Akár házhoz szállítva is.

Keressen minket, jöjjön el hozzánk!!! Jó étvágyat kívánunk!

GYERMEKNAP:

május 26-án szombaton
10-15 óráig

az óvoda előtti Búcsú téren.

Ezúton értesítünk minden barátot és ismerőst, 
hogy unokánknak Rebekkának 2012. február 22-
én egészséges kislánya született. Lia Sophia szüle-
tésével családunknak lett egy újabb szeme-fénye. 
Örömteli szívvel üdvözöljük etyeki barátainkat és 
ismerőseinket: a dédnagyszülők: Falusi Gyula és 
Hédy és a nagymama: Windeisen-Falusi Rita.

Otthonról végezhető munkát ajánlok

Nincs belépési díj vagy kötelező
kezdőcsomag vásárlás. 

NULLA forinttal elkezdhető.
Telefon: 06-20-455-7369

KÖLTÖZÉS MIATT OLCSÓN ELADÓ
1 db fenyőfa emeletes ágy: 28.500 Ft
2 db számítógépasztal: 7.000 Ft/db
1 db négyrészes szekrény: 18.500 Ft

Egy 12 részes irodai (variálható) szekrénysor: 18.500 Ft
1 db új szétnyitható ebédlőasztal 6 kárpitozott székkel: 48.000 Ft

23 m2 halványzöld árnyalatú (10x10-es) csempe: 10.500 Ft
Érdeklődni: 06-30-9517-434
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